

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

Subscripción en Valencia: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. -APARTADO DE CORREOS 139.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

D. Vicenta Pascual Barrera

VIUDA DE FERRER

que falleció ayer, a las cinco de la tarde

fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolados hijos don Vicente, doña Vicenta, doña Pepita y doña María Luisa, hijos políticos don Emilio Robles, don Jorge Comín y don Santiago Miralles, hermanos don Agustín, don Luis, don Matías y doña Luisa, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa corpore inseputos, que se celebrará hoy, a las once, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, y a la conducción del cadáver, que se verificará a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Llano del Remedio, A F, hasta la plaza de San Agustín, donde se de pedirá el duelo, por cuyo favor les guedarán agradecidos.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

El día 17 del corriente mas y ocho días siguientes se celebrará, a las once de la mañana, en la capilla de la Comunidad de la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, misa y rosario a intención del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Asuntos del día

La disposición encargando al coronel Millán Astray el mando del Tercio ha sido comentada con singular algio.

Resulta justo, simpático y consolador que cuando un jefe, oficial o clase, sea declarado inválido, si por impulso de su propio espíritu, honor, por amor a su profesión, quiere continuar en servicio activo, el Estado no le cerrará con gesto de tirano las puertas del lugar honorífico donde ha vivido noble y dignamente. Tampoco se hará cómplice de anhelos interesados que busquen un destino tranquilo y sedentario; dará paso al propósito honrado, y esa clase, ese oficial, ese jefe, irán al servicio más activo, más penoso, más genuinamente militar: al servicio de armas. Y si al volver a él, más pronto o más tarde se demostrara que aquel leal y plausible anhelo no encuadrara en la realidad, porque la inutilidad le convertía por completo en inservible, las autoridades superiores les invitarán a pasar definitivamente a la situación que les correspondía.

Preciso es reconocer que lo legislado en esta ocasión es una obra de justicia, de defensa de los intereses del servicio, de respeto y veneración a la desgracia, de amor al Ejército y a la Marina de guerra.

El comentarista imparcial no tendrá otro remedio que aplaudir el tono de moderación, de ecuanimidad y de correctísima firmeza del discurso de Stresemann en el Reichstag, contestando al del jefe del Gobierno italiano. «Si Musolini cree que la prensa alemana adoptó ciertas actitudes por orden del Gobierno—dice—olvida que en Berlín no se puede arbitrariamente limitar la libertad de la prensa como en Roma. Desearnos vivir en paz con el propio italiano, pero el respeto a la nación es una de las bases de la paz, sin la cual una nación no puede existir.»

«Todo el discurso de Stresemann es hábil y prudente; ha tenido la difícil habilidad de no desentonar en sus conceptos, dando una nota de sensatez, de plenitud, de sentido de la responsabilidad, que ciertamente no ha tenido el «duce». El triunfo del político alemán lo ha hecho fácil la actitud agresiva de los internacionales, que en asuntos de gestión siempre adoptó una actitud de superioridad, que sin la prudencia de sus adversarios hizo ocasionados graves conflictos. El espíritu del siglo XX, sobre todo después de las catástrofes de guerra, está habituado a la pasada que recuerda demasiado la de Bismarck, para verse con simpatía por el bilismo que la obra pacificadora de Naciones, se ve amenazada por quien ignora que los gestos beben desposados con el cataclismo y la barbaria.»

A propósito del ascenso de Franco

El ascenso del afortunado coronel del Tercio don Francisco Franco a general de brigada, cuando sólo cuenta 34 años de edad, ha hecho reanar muchas conversaciones sobre la edad de nuestros generales.

El nuevo general de brigada no es solo el más joven de los de su graduación de nuestro Ejército, sino el que más pronto alcanzó ese primer enloquecido entre los de las últimas generaciones. De la Restauración acá, son pocos los militares que llegaron al generalato en plena juventud. De los generales de nuestro tiempo, ninguno obtuvo el primer enloquecido en edad tan temprana; don Camilo García de Polavieja lo alcanzó el año 1876, a los 38 años de edad; don Arsenio Martínez Campos, el del golpe de Sagunto, a los 39; don José Domínguez, en 1868, a los 39; don Ramón Echagüe, en 1891, a los 39; y nuestro jefe del Gobierno, el general Primo de Rivera, uno de los militares de hoja más brillante, entró en el generalato a los 41 años. Don Valeriano Weyler, a los 40 años era teniente general, o sea en el año 1878; seguramente que entraría en el generalato cuando tendría pocos más de 30; ahora tiene 88 bien cumplidos, es capitán general, todavía actúa dentro de la milicia y lleva camino de eclipsar al conde de Chesté, también capitán general, que murió de más de 90 años.

«Antes de la Restauración, en aquella época de nuestras contiendas civiles y de revueltas y pronunciamientos, no era raro llegar a los 30 años a general. He aquí una lista de generales, antes de cumplir los 30 años, que prueban nuestro aserto: don Manuel Pavía Lacy, a los 26 años; don Leopoldo O'Donnell, a los 27; don Francisco Serrano Bedoya, a los 30; don Francisco Serrano, duque de la Torre, a los 29; don Juan Prim, de que de los Castillejos, a los 28. Fueron generales también muy jóvenes don Jenaro de Quesada, a los 31 años; don Fernando Primo de Rivera, a los 38; don Manuel Gutiérrez de la Concha, a los 31; su hermano don José, a los 33; don Manuel Pavía y Rodríguez de Alburquerque, a los 41; don Ramón Narváez, el famoso duque de Valencia, a los 36; don Baldomero Espartero, el Príncipe de Vergara, a los 33; don Rafael Echagüe, a los 36; don Miguel Dulce y Caray, marqués de Castellflor, a los 39, y algunos otros más que hicieron célebres sus nombres en uno de los períodos más agitados de nuestra historia.

Dos generales hemos dejado de citar, porque no hemos encontrado a mano la fecha concreta de sus ascensos al generalato, y que, sin embargo, fueron de los que más pronto llegaron al término de su carrera, alcanzando uno de ellos el tercer enloquecido todavía muy joven: nos referimos a don Juan de la Pezuela y Ceballos, conde de Chesté, el cual nació en 1809, y en 1848, 37 años después, ostentaba el tercer enloquecido; y don Diego de

León, la primera lanza del reino, nacido en 1807 y teniente general a los 33 años, lo cual de poco le sirvió, pues en 1841, siendo teniente general, y por tomar parte en un pronunciamiento, fué fusilado en Madrid, ocupando el Poder el general Espartero.

JUAN DE ANTANO

El ALMANAQUE de "LAS PROVINCIAS" para 1926

Se halla a disposición de nuestros suscriptores, que pueden retirarlo de las oficinas de nuestra Administración mediante presentación del último recibo de suscripción al periódico y entrega de una peseta. A los suscriptores de fuera de la capital se les enviará certificado, enviando 1'40 pesetas en sellos de correo.

Forma un abultado volumen de 400 páginas, y de su contenido, muy interesante, nos iremos ocupando en días sucesivos.

Para el público en general se vende al precio de cuatro pesetas.

También se hallan en nuestras oficinas administrativas, al precio de dos pesetas ejemplar, «Almanaque de los años»:

1885, 1886, 1888, 1889, 1890, 1892, 1893, 1894, 1895, 1898, 1901, 1903, 1904, 1905, 1906, 1908, 1909, 1910, 1911, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1921, 1924 y 1925.

De algunos de estos años, las existencias son escasas.

Resumen del raid

Horas	ETAPAS	kms
8	De Palos de Moguer a Puerto de la Luz (Canarias).	1.315
11	De Bahía de Gando a Porto Praia (Isla de Cabo Verde).	1.700
18	De Punta do Enferno (Cabo Verde) a Noronha y a Recife.	2.845
12	De Recife a Río de Janeiro.	2.035
12	De Río de Janeiro a Montevideo.	2.125
1	De Montevideo a Buenos Aires.	100
62	Horas.	Kms. 10.120

22 ENERO - 10 FEBRERO

APROVECHEN LA OCASION 65 CÉNTIMOS

Medias seda, calcetines seda doble torzal, negros y colores, 175 pesetas. Bordados, 2 pesetas. Medias seda sin taras, colores moda, 150 y 225 pesetas. Hilos, 140 pesetas. P. Porchéts, 5 (Corsetería).

Idearium fascista Musolini contra la democracia y el parlamentarismo

Vamos a dedicar unos cuantos artículos al estudio de la ideología fascista, sirviéndonos de las mismas palabras del representante más autorizado del fascismo, o sea, de su aduce. Hoy presentaremos el fascismo en su aspecto más genuino y más característico, es decir, como fuerza antidemocrática y antiparlamentaria.

«Lo que se puede afirmar francamente, es que el Parlamento italiano no funciona, y que Italia está desgobernada por 250 diputados analfabéticos y corruptos.» «Esto escribió Musolini hace cerca de diez y seis años (el 26 de Marzo de 1910) en La Lotta di Classe, periódico socialista que dirige en Forlì, y desde esta fecha no ha cambiado de opinión respecto al parlamentarismo.

Es antiparlamentario, porque no cree en la eficacia del sufragio universal, ni en la infalibilidad de las masas. Poco antes de asaltar el Poder, el 20 de Septiembre de 1922, dijo en el mitin fascista de Udine: «Sabéis bien que yo no adoro la nueva divinidad: la masa. Es una creación de la democracia y del socialismo. Se figuran que solo por el hecho de ser muchos, deben tener razón. Nada de esto. Ocurrer muy a menudo lo contrario, es decir, que el número es contrario a la razón. La Historia demuestra que siempre han sido las minorías, pequeñas al principio, las que han producido profundas transformaciones en la sociedad humana.»

Pocos días antes de la marcha sobre Roma (24 de Octubre de 1922) repite el mismo concepto en el teatro de San Carlos, de Nápoles: «No creemos que la masa, como cantidad, como inercia, pueda producir nada duradero en la Historia. Nosotros rechazamos esta mitología de baja literatura socialista.»

En el mismo discurso califica el Parlamento de «juguetes del pueblo», y añade: «Lo que nos separa de la democracia es nuestra mentalidad y nuestro método. La democracia cree que los principios son inmutables, que son aplicables en todo tiempo, en todo lugar, en toda eventualidad. Nosotros no creemos que la historia se repita, no creemos que la historia sea un itinerario obligatorio, no creemos que la democracia tenga que transformarse en super-democracia; porque si la democracia fué útil y eficaz para la nación, puede ocurrir que el siglo XX dé alguna otra forma política que refuerce más aún la comunidad de las sociedades nacionales.»

«Es menester abandonar resuelta y menté toda la fraseología y mentalidad liberal—dice Musolini en el V Congreso del partido fascista (Roma, 22-23 de Junio de 1925). Y añade: «Nos importa un bledo la misteriosa divinidad que se llama opinión pública... La inteligencia fascista debe hacer la crítica despiadada del socialismo, del liberalismo, de la democracia... Soy un viejo sindicalista, y el sindicalismo es el sepulchro del liberalismo.»

«Y qué se hace en este nuevo régimen de la libertad? ¿Existe la libertad?—pregunta Musolini en la Cámara de los diputados el 15 de Julio de 1923. Y contesta así: «En el fondo, la libertad es una categoría filosófica-moral. Existen libertades, pero jamás ha existido la Libertad... Hasta la fecha, el pueblo italiano me pide cualquier cosa, menos libertad...»

Musolini no tiene confianza en la sabiduría de la masa, ni en la eficacia de las discusiones parlamentarias. En el primer discurso que, como jefe del Gobierno pronunció ante la Cámara de los diputados (16 de Noviembre de 1922) dijo: «Pedimos los plenos poderes, porque queremos asumir la plena responsabilidad. Sabéis muy bien que sin los plenos poderes no se realizara ni una sola lira de economía.» Recordando la obra de Cavour, particularmente la intervención de Italia en la guerra de Crimea, dice: «En las horas solemnes, la decisión pertenece al jefe, que solo debe consultar su propia conciencia.»

Una democracia, según Musolini, pierde sus energías en discusiones estériles, no produce nada grande, no puede realizar política exterior de gran estilo. Para crear el Imperio, fin de toda acción fascista, se debe romper con la democracia, y si es necesario, pasar sobre el cuerpo de la «Diosa-Libertad». La grandeza de Italia es superior al «fetiché del siglo XIX» que se llama libertad.

La Exposición Ibero-Americana no puede celebrarse en 1927

Los señores presidente del Consejo y el gobernador de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde, han celebrado una conferencia. Los asuntos tratados fueron muy interesantes.

El señor Cruz Conde manifestó al marqués de Estella que el Comité permanente y todos los vocales del pleno habían presentado la dimisión, para dar las mayores facilidades al Gobierno en la reorganización que se juzga, por todos, necesaria. Expuso el señor Cruz Conde, sin velar su pensamiento, la impresión que ha recogido en sus primeros trabajos como comisario regio de la Exposición. Desde luego, el déficit, según el informe emitido por el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Ramírez Dorestes, alcanza la cifra de nueve millones y medio de pesetas. Es imprescindible trazar un plan y hacer un presupuesto ajustado a la realidad; y si del estudio resulta que se necesitan nuevos recursos, arbitrarlos con la ayuda del Gobierno.

El señor Cruz Conde dijo al general Primo de Rivera que la Exposición no puede celebrarse el año 1927. Si no fueran bastantes las razones que se desprenden del examen hecho ahora, sería suficiente la consideración de que es ilusoria, todavía, la asistencia de las Repúblicas americanas, pues solo tres han prometido la construcción de pabellones.

El presidente encargó al señor Cruz Conde la redacción de un proyecto de decreto creando un órgano, con amplias facultades, que trace un plan y haga un presupuesto y eleve la propuesta correspondiente al Gobierno.

Este proyecto lo entregará el señor Cruz Conde al marqués de Estella el próximo sábado.



Krisnaji, el nuevo Mestras proclamada por los teósofos, personalidad extraterrestre, que ha motivado una escisión entre las sectas que practican esas doctrinas. Se dice que el pretendido nuevo Mestras sufre de neurastenia, como un simple mortal cualquiera.

EL MENOR SINTOMA DE MALA DIGESTION

no debe ser despreciado ni mucho menos. Los pequeños males de hoy pueden ser causa de enfermedades graves más tarde. Esto explica el por qué al menor síntoma de mala digestión debería usted tomar medicina. Hasta la fecha, el pueblo italiano me pide cualquier cosa, menos libertad...»

En la Delegación de Hacienda

La Comisión provincial de Protección a la Industria Sedita se reunió ayer mañana, presidida por el señor Puchol Sarthou, con objeto de nombrar un representante en la Conferencia Nacional de Sericultura, convocada por el Consejo de la Economía Nacional, siendo designado don Vicente Puchol, presidente del Consejo provincial de Fomento y de la Comisión reunida.

DESDE MADRID

En el palacio de los marqueses de Viana BAILE EN HONOR DEL PRINCIPE DE ASTURIAS Y EL INFANTE DON JAIME

La familia Real En honor del Príncipe de Asturias y del Infante don Jaime, que han comenzado a frecuentar los salones, se celebró anoche un gran baile en el palacio de los marqueses de Viana.

Fue una fiesta digna del sumiller de corps de Su Majestad y de su ilustre esposa, que poseen el secreto de saber superarse siempre en esplendidez y en arte. Puntuales acudieron a la antigua mansión de los Rivas las reales personas: la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos; el Rey, con su mayordomo mayor, duque de Miranda; el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime con sus profesores.

Previamente habían llegado la Infanta doña Isabel, con la señorita de Bertrán de Lis; las Princesas de Salm Salm y los Infantes don Alfonso de Borbón y don Fernando. Recibidos Sus Majestades y Altezas por los dueños de la casa y su hijo el marqués de la Coquilla, al pie de la escalera plateresca, que muestra la belleza de su estilo en las balastradas y ventanales, trasladáronse, atravesando las galerías valoradas por preciosos objetos de arte, al gran salón de baile, en donde una figura de bronce, símbolo de la belleza, parecía dispuesta a presidir la fiesta.

El «rigodón de honor»

Pronto los Boldi, instalados en la tribuna del salón, atacaron las primeras notas de un rigodón. Los marqueses de Viana, siguiendo los precedentes establecidos en fiestas no lejanas, quisieron contribuir a reanudar esta costumbre, tan en auge en el siglo anterior. Comenzó, pues, el baile, como los de antaño, por el «rigodón de honor», tan ceremonioso, tan señorial y tan evocador.

El Rey tuvo por pareja a la marquesa de Viana; la Reina bailó con el sumiller de corps de Su Majestad; el Príncipe de Asturias con la Princesa de Salm Salm; el Infante don Jaime con la Infanta doña Isabel; el Infante don Alfonso con la Princesa María Rosa de Salm Salm; el Infante don Fernando con la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; el Presidente del Consejo, marqués de Estella, con la embajadora de Francia, condesa de Peretti della Rocca; el marqués de Riscal con la condesa Sobana, señora del Ministro de Polonia; el marqués de Coquilla con la duquesa de Villahermosa, y el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda, con la marquesa de la Romana.

Después del rigodón, que fué muy bien bailado, a pesar de ejercitarse poco, atacó la orquesta un vals. Después los Boldi comenzaron su repertorio moderno, y los «fox-trots» y los «shimys» se sucedieron sin interrupción, con gran contentamiento de la gente joven.

Trajes y joyas

Bajo la caricia de la luz, suave-ya que las bombillas desaparecieron en algunos salones detrás de las cornisas—los trajes y joyas de las señoras destacaban aún más sus primores. No hay que decir que para está gran fiesta habían sido reservados los mejores atavíos, las últimas «doilettes», las innovaciones de los modistos.

La Reina doña Victoria, como siempre, llamaba la atención por su belleza y su elegancia. Vestía traje de tísu de oro y diadema y collar de turquesas, engarzadas en brillantes, y otro collar, de brillantes.

De color de rosa, la Princesa de Salm Salm, que se adornaba con brillantes; del mismo color el de su hija, la gentil Princesa Rosa María, y de tísu de oro, con diadema y collar de perlas, el de la Infanta doña Isabel. También de tísu de oro el traje de la marquesa de Viana, que no llevaba ninguna joya; ella, que las posee tan valiosas. La Princesa de Hehenlohe atraía las miradas, como siempre, por su belleza y su elegancia, también por su simpatía. Llevaba traje de terciopelo color de rosa, con brillantes, diadema y collar de brillantes y rubíes y collares de perlas y brillantes. Dos damas evocaban con sus atavíos los tiempos parafan-indicar un nuevo rumbo de la moda. Cambiar es la eterna evolución de esa deidad. Logrará el figurín imperar de nuevo? Por lo pronto, las dos notas de ayer tuvieron el atractivo de la novedad. Eran estas damas la duquesa de Arión, con ancho y largo

traje de raso negro, sobre el que caía otra falda de tul del mismo color, sin más adorno que un gran lazo de plata al lado izquierdo de la cintura, y la marquesa de Villanueva y Geltru, también con amplia falda y cintura muy baja.

Una bella señorita portuguesa, la de Lancaster—hija del conde de Louza—atraía la admiración de todos, elegantemente vestida de color rojo. La duquesa del Infantado, traje de tísu de plata y diadema de brillantes; la condesa de Villagonzalo, en blanco y nácar; la condesa de Villanueva, de raso negro, con grandes rosas de plata; Livita Faló, de malva y plata; su hermana Pilar, de terciopelo color horquidea; la condesa de San Martín de Hoyos, de rosa y plata, y la señorita de Camarasa, de gris, con encajes de plata.

La nueva promoción

Una nota alegre y simpática daban las muchachas que anoche hacían de un modo oficial su presentación en sociedad. Esbelta y graciosa, bella y sonriente, llamaba la atención Marichu Morenes y Carvajal, hija de los condes del Asallo. Con ella compartían enhorabuena Hilda Fernández de Córdoba, condesa de Santa Isabel, hija de los duques de Arión; Mari Santos Suárez, hija de los marqueses de Montegudo; Dolores Cassani y Carvajal, hija de la condesa de Giraldeki, a quien llevaba su tía la marquesa de Navamorcuende; la menor del marqués de Salar; una Saavedra, perteneciente a una familia de bellezas; una hija de los marqueses de Acapulco y acaso otras.

En el salón de bailes formaban grato conjunto estas muchachas y otras bellezas juveniles, como la marquesa de Mariño, la de Lala, su hermana Cristina Artega, que aún recibía felicitaciones por su colección de poesías («Sembrad...»); las señoritas de Marzáles y algunas otras.

Entre otras damas asistían también la Princesa de Erbach; las duquesas de Plasencia, Mandas, Victoria, Unión de Cuba, Andria, Algeciras y Santángelo; Marquesas de Villalobar, Ivanrey, Lamberte, de la Torre Hermosa, Marzáles, Pozo Blanco y Valdesvilla, dos recién casadas muy bellas; Hoyos, Rafal, Llano de San Javier, Someruelos, Isasi, Acapulco, Torneros, Montegudo, Valdefuentes, Nájera y San Carlos del Pedroso;

Condesas de Heredia Spínola, Maiza, Güell, Requena, Bulnes, Vilana, Torrubia, Valle de Orizaba, Castro-nuevo, Yebes, San Luis, Asallo y Puerto;

Vizcondesas de Eza, Priego, Feliñanes y Peña-Parda de Flores.

Señoras y señoritas de Bauer (don Alfredo, don Ignacio y don Eduardo), Primo de Rivera, Práctor, Muguiro y Herrera Dávila, Fernández de Henestrosa, Aznar, Martos y Zabálburu, Fontanar, Mora (don Gonzalo), Carvajal, Bertrán de Lis, Heredia, Mérito, Larios, López-Roberts, Fernández de Villaverde, Barzanallana, Castro y Casaliz, Martínez de Irujo, Castilleja de Guzmán, Selafani, García Loygorri, Garay, Rózpide, Crecente, Tacón, Chapa, Aguilar de Inestribillas, Morenes y Artega, Artega y Falguera, Castrillo, Eza, Casani y Carvajal, viuda de Muguiro, Pérez del Pulgar y Muguiro, Santos Suárez y Girón, Santos Suárez (don José), Prado y O'Neill, Saavedra, Santos Suárez (don Joaquín), Escobar y Kimpatrik y algunas más.

Del Gobierno, además del Presidente, asistió el Ministro de la Guerra, duque de Tetuán; de diplomáticos, el embajador de Francia, el conde de Vaux Saint-Cyr y la condesa, el marqués de Lamberte y el agregado a la embajada de Italia, señor Capace Galeota.

También los Príncipes de Erbach, Hohenlohe y Pio; duques de Hajar, Villahermosa, Arco y Vistahermosa; marqueses de Hoyos, Salar, La Guardia, Rafal, Someruelos, Torneros, Vinent, Encinares, Alvenlas y Torres de Mendoza; condes de Heredia Spínola, Asallo, Elda, Cuevas de Vera, Maceda y Hochstrate; el ex Ministro vizconde de Eza; el pintor Federico Beltrán y los señores Bauer (don Alfredo, don Ignacio y don Eduardo), Asúa (don Luis), Urzáiz y Silva, Sherer y otros muchos.

Recordando el palacio

Mientras el baile no decrecía en animación, muchas personas aficionadas al arte gustaban de re-

crear su espíritu en la contemplación de las obras de interés artístico e histórico reunidas por los marqueses de Viana.

Gran señor progresivo el sumiller de Corps de Su Majestad, poseedor de gran cultura y de los elementos necesarios para llevar a la práctica cuantas reformas le dicten aquélla y su buen gusto, va perfeccionando de año en año su residencia, de donde resulta que las fiestas que en ella se celebran tienen siempre en este aspecto cierto carácter de novedad.

Fue un año el salón de los Borbones, llamado así porque decoran sus muros los retratos de los Monarcas de la dinastía reinante, desde Felipe V a Alfonso XIII. El Felipe V es de escuela francesa, y muestra al nieto de Luis XIV en la época de su advenimiento al Trono. El retrato de Fernando VI es un buen Van Loe; pero el mejor, sin duda, es el de Carlos IV, de Goya.

También son notables el de Fernando VII, por don Vicente López, y el de nuestro Rey actual, por Sorolla. Este último se destaca sobre una chimenea de mármol, cuyo relieve es obra del escultor Castaño. Un Cristo de Montañés, bajo un fanal, da una nota de arte cristiano y de arte español al salón de los Borbones.

Otro año ofrecieron los marqueses de Viana la novedad del salón de El Pardo, así conocido por haberse inspirado el marqués de Viana, al proyectarlo, en la decoración y amoblaje de aquella residencia real.

Con su techo abovedado, sus puertas y balcones de eucariton, su tapicería de seda amarilla, con franja azul, y sobre todo, sus tapices de Goya—que son de las mejores reproducciones que han salido de nuestra Real Fábrica,—el bello salón tiene toda la gracia y el encanto que parecían patrimonio de los Sitios Reales.

Este año han abierto los marqueses de Viana un nuevo salón, cuya reforma acaba de ser terminada: un salón—donde anoche se reunieron los «brigadistas» y los aficionados al «mesh-jong»—en cuyos fines alicatados se reproducen dibujos de los más bellos palacios de Toledo y Salamanca, en el que los diversos estilos que sucedieron al gótico—el renacimiento, el mudéjar y el plateresco—están fielmente copiados por un procedimiento análogo al de los artifices antiguos.

Esse ha sido el principal mérito y el principal valor de la decoración. Por tal procedimiento se ha asegurado la duración del dibujo, dando, como antes, permanencia a la obra de arte.

Sobre tal fondo, destacan cuatro soberbios tapices flamencos del Renacimiento, que representan escenas bíblicas y guerreras; un retrato de la Reina Isabel de Valois, segunda mujer de Felipe II, por Panofsky; otros del Cardenal Infante don Fernando de Austria y de la Infanta Isabel Clara Eugenia, por Bartolomé González, y una Virgen, por Saxoferrato.

Y aún quedan al visitante motivos para expresar su admiración, fuera de estos salones, ante la famosa mesa de plata que figuró en reciente Exposición de los Amigos del Arte; ante el puñal de Bobadilla y ante tantos objetos como tienen allí un valor en el arte o en la historia.

Notas finales

En el salón de El Pardo se sirvió desde primera hora magnífico «buffet». Después fue servida la cena a las personas Reales.

El Rey, que, como el Infante don Fernando, vestía de frac, cruzaba su pecho con la banda del collar de Carlos III; el Príncipe de Asturias ostentaba el uniforme de la Armada; los Infantes también de frac. El marqués de Viana lucía la gran cruz de Carlos III.

El joven oficial de la Armada marqués de Coquillón, que ayudaba a sus padres en la tarde de hacer los honores, volverá esta noche a Ceuta, donde tiene su destino.

La bella fiesta mereció los mayores elogios por su distinción y elegancia. Un gran artista moderno como Federico Beltrán, apasionado de la luz y del color, mostró base entusiasmado ante el cuadro. En éste revivía toda la tradición de esplendor y elegancia de la nobleza española.

Madrid 7 de Febrero.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS. Sucesor: F. GARCIA GUZMAN. Plaza Santa Catalina, 4

Valencia

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.460'58 pesetas; Matadero del Grao, 550'81; Matadero del Cabañal, 267'17; Matadero de Benimamet, 16'40; Estaciones sanitarias, 1.278'52.

Por análisis y examen de subvenciones, 707'88. Por circulación rodada, 1.000. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 846'80. Por bebidas, 5.117'05. Total, 14.246'16 pesetas.

—Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, dará en el Ateneo Mercantil un concierto la Tuna Escolar de la Facultad de Medicina. Al acto podrán asistir señoras.

—A la manifestación patriótica del miércoles concurren, además de los ya citados, los cónsules de Venezuela, Méjico, Honduras, Rumania (cónsul y canciller), Bolivia (cónsul general, cónsul y vicecónsul), El Salvador, Panamá, Italia, Guatemala, China, Haití, Finlandia, Chile, Colombia, Santo Domingo, Estados Unidos y Nicaragua.

—En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana el director del Banco de Crédito Local de España, don Francisco Recaséns, acompañado del secretario del mismo don Salvador Ferrandis Luna.

—Lámparas «PHILIPS» Radio, es la mejor.—Martínez Cubells, 8.

—La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, celebrará junta general extraordinaria el día 16 del que rige, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros.

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas «PHILIPS».—Martínez Cubells, 8.

—Las Finanzas publica, además de nutrida información financiera, un interesante estudio de los nuevos tributos locales, que sirven para robustecer la vida de las Diputaciones provinciales, organismos que anteriores Gobiernos no se atrevieron a suprimir, por no abrir un portillo en la reforma de la Constitución. El documentado trabajo termina refiriéndose a las cédulas personales y señalando sus injusticias y contradicciones, nacidas del, a su juicio, deficiente Estatuto provincial.

—Restaurant Termas Victoria, Playa de la Malvarrosa. Abierto todo el año.

—El lunes último, en los locales de la Legión Católica Española, dió don Miguel Fenollera su anunciada conferencia, explayando con celo apostólico lo que debe ser el legionario católico. Puso de manifiesto cómo, para que las palabras legionarias católicas tengan el peso que les corresponde en el cuerpo social, han de venir modificadas por el adjetivo fervorosos, al igual de aquellos cristianos de los primeros siglos.

Continuó imprimiendo en el ánimo del auditorio el convencimiento de que el cumplimiento de los deberes del legionario católico lleva aparejado consigo el de los deberes ciudadanos, en los diversos estados y múltiples oficios o profesiones, siendo indispensable cumplir como buen ciudadano para llegar a ser buen cristiano.

Seguía expresando el gran consuelo que produce a los sacerdotes la contemplación de estas agrupaciones seglares, dispuestas a defender los intereses de Cristo, prescindiendo de la diferencia de clases y de respetos humanos. Y terminó el señor Fenollera animando al auditorio a servir incondicionalmente a Dios, que nos ha de premiar en proporción a la pureza de intención de nuestras obras.

Al terminar fué el señor Fenollera muy aplaudido. La próxima conferencia estará a cargo de don Manuel Irujo.

—Telegramas detenidos: Alonso, Luis Vives, 3; Isabel Cascales, Barcas, 5; Manuel Puchades, camino Real Madrid, B T, trasie cuarto; Bolinches, frutas.

—La veterana Sociedad ciclista Velo Club ha organizado para el domingo la primera excursión oficial para optar a la bicicleta «Ontario», que regalan los señores Riera y Guerrero, al castillo de Sagunto, por medio día.

La salida será a las seis y media, del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103. Se invita a socios y no socios. El 7 de Marzo se correrá el campeonato social, en el circuito ya descrito, y que en breve se publicará, y también los premios.

En el orden de la plaza de ayer se hizo público que el capitán general, interpretando los unánimes sentimientos de entusiasmo que le produjo el feliz y grandioso éxito de nuestros aviadores, que tanto honra al Ejército y a la Patria, había dirigido las más calurosas felicitaciones a los tripulantes del «Plus-Ultra» y al Gobierno de Su Majestad, en nombre de los generales, jefes, oficiales y tropa de las guarniciones de esta región.

—Han sido destinados al grupo de fuerzas regulares indígenas de Ceuta los cabos Marcelino Albarraquín, Emilio Rey y José Martí, del regimiento de Infantería de Mallorca, y el corneta Francisco Cervera Vives, del de Guadalajara.

En la orden de la plaza de ayer se hizo público que el capitán general, interpretando los unánimes sentimientos de entusiasmo que le produjo el feliz y grandioso éxito de nuestros aviadores, que tanto honra al Ejército y a la Patria, había dirigido las más calurosas felicitaciones a los tripulantes del «Plus-Ultra» y al Gobierno de Su Majestad, en nombre de los generales, jefes, oficiales y tropa de las guarniciones de esta región.

Madrid 7 de Febrero.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS. Sucesor: F. GARCIA GUZMAN. Plaza Santa Catalina, 4

ESLAVA

Funciones para hoy A las 6 tarde

El sonámbulo A las 10 noche

Un plan fantástico ESTRENO

3 actos :: Luis de Vargas

Apartmento de LAS PROVINCIAS 139

EN GODELLA

Bautizo de la nueva campana de la ermita del Salvador.— Noticias teatrales

Con la ceremonia de ritual, el pasado domingo, por la tarde, fué bautizada y bendecida la nueva campana que, costada por los vecinos de esta extensa barriada, se ha colocado en la muy antigua y pintoresca ermita del Salvador.

Ofició en el acto, que resultó en extremo sencillo, pero interesante, el cura párroco don Vicente Segrelles, asistido del vicario don Agustín Sánchez y el de la ermita don Vicente Liórens, siendo los padrinos de la fiesta los pequeños Fernando y Paquita, hijos, respectivamente, de don Francisco Alcántara y de nuestro particular amigo don José María Castells.

Finalizado éste, y colocada la nueva campana en su sitio correspondiente, fué aquella volteada largamente, en el interior disparábase una traca y desde una de las ventanas altas del edificio los padrinos esparcían gran cantidad de confites entre el numeroso público que ocupaba en su totalidad la amplia terraza de la misma y que aplaudía entusiasmado.

Esta campana, a la que se le ha puesto el nombre titular de la suculchida ermita, ha sido construída con el material de la vieja, aleándose al fundiría trece kilos de nuevo metal.

Y ahora, ya que con motivo de este acto se nos presenta ocasión propicia para ocuparnos de esta ermita, conservada con veneración a través de los años, y actualmente testigo mudo de la notable evolución que en el transcurso de los mismos ha sufrido la montaña sobre que ésta se halla asentada, y a la que, en la actualidad, se le va privando del hermosísimo y extenso panorama que desde ella se divisaba, dada la multiplicación de edificaciones que la rodean, como dato curioso hacemos constar que su construcción data del año 1720, y que ésta levantóse sobre terrenos del antiguo y desaparecido Calvario.

Los gastos que se ocasionaron por la misma fueron pagados de su peculio particular por el licenciado don José Estellés Terrasa, hijo y cura del pueblo, el cual la destinó para culto del Salvador del mundo y de Nuestra Señora de la Buena Muerte.

Consta en su interior de una pequeña nave, y en el fondo de una misma alzaea un artístico altar de talla dorada; en los laterales hay otros cuatro, con valiosas imágenes de San Antonio de Padua, de la Virgen de los Desamparados, San José y San Joaquín, y pendentis de los muros, algunos cuadros de relativo valor.

Hace varios años, no tantos para que el tiempo haya podido esfumarlo de nuestra memoria, por mandado del entonces vicario capitular de la Sede Levantina, don Vicente Rocafull, de grata recordación, fué restaurada en parte, ya que al cambio de pavimento y chapado de sus paredes con artísticos azulejos, su fachada también fue objeto de pequeña transformación.

El sábado por la noche, en el teatro de la calle de la Abadía, y organizada por los clarivios del Salvador, celebróse la anunciada función por la compañía del primer actor Julio del Cerro.

Púsose en escena la comedia de Benavente, *El niño ajeno*, y el jugueta *La incansable*, cosechando muchos aplausos el mencionado actor, en unión de la señora Company, señorita Cortina y los señores Vera y Rodrigo.

En el Casino Instructivo Obrero hubo también su correspondiente función teatral en la noche del pasado domingo.

Se representó la graciosísima comedia de Arniches, Paso y Estremera, *¡Qué hombre tan simpático!*

Fue puesta en escena sin omitir detalle, siendo un éxito de risa y de interpretación.

VISALVARO

Diario de avisos

CAMARA AGRICOLA DE LA PROPIEDAD NARANJERA.—Anuncio. —La junta directiva de la misma convoca a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará en la Casa Consistorial de Alcira el día 21 del corriente Febrero, a las once de la mañana, para tratar de la disolución de la entidad, entendiéndose que si por no reunirse número suficiente no puede celebrarse, se considerará convocada para el día 26 del propio mes, a la misma hora. Alcira 10 de Febrero de 1926.—El presidente, Vicente Rosario.

CONVOCATORIA.—La Sociedad Anónima VALENCIA INDUSTRIAL convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria, que se celebrará el día 22 del corriente, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, calle de Alfredo Calderón, 3, entresuelo, para la aprobación de la Memoria y Balance del ejercicio último. De no reunirse suficiente número de acciones, la anunciada junta se celebrará a la expresada hora del día 27 del mes actual.

Valencia 12 de Febrero de 1926.—El presidente del Consejo de Administración, José Gimeno Lassala.

OLYMPIA

HOY VIERNES 4:30 tarde - 9:15 noche

Industria salitrera de Chile

EL DESIERTO BLANCO Drama en 6 partes

Curiosidades Universal GRANDIOSO EXITO

El lazarrillo de Tormes

Comedia cinematográfica, inspirada en la célebre novela de D. Diego Hurtado de Mendoza Por Carmen Vianco y Pituñín

Indalecio en Olywod Cómica en 2 partes

LUNES PROXIMO: El árbitro de la elegancia

Extraordinaria película Por John Barmore

El famoso Ricardito Por Richard Talmadge

Próximamente: El que recibió el bofetón

La más grandiosa creación de LON CHANEY

Hoy, viernes selecto Si usted acude al

Gran Teatro

respirará aromático perfume Rollard

Oír el estupendo Quinteto Gallart

Por 0'75 Butaca

Por 0'40 General

y verá usted dos películas MAGNIFICAS

La ciega de Nueva - York

Cuya fábula novelesca conmueve, a la par que regocija 8 partes de máximo interés

ULTIMO DIA

Y presenciará el MAYOR «RAID» mundial efectuado por DOUGLAS MAC LEAN en su

Volando hacia el amor

Graciosa comedia en 5 actos

ESTRENO

Para empezar: PRINCESA DE SU AMOR, 2 actos

ACTUALIDADES GAUMONT

Crónica teatral

RUZAFÁ

Con éxito feliz y ruidoso se estrenó ayer la zarzuela en tres actos *La calesera*, letra de González del Castillo y Martínez, música del maestro Alonso.

El asunto presenta escenas de tiempos de Calomarde: liberales, serviles, conspiraciones, la rivalidad de la auténtica y la falsa actriz, los celos que denuncian la persecución, el sacrificio, los cómicos que intentan salvar a los prisioneros, los chisperos... Había ya en nuestro teatro *Los comediantes de antaño*; anoche puede decirse que el público vio *Los comediantes de hoy*. Y en cuanto al éxito, sin duda que fué tan delicioso el de ayer como el de... antes de ayer.

Y es que en *La calesera*, obra de ayer, se realiza el caso difícil de que libro y música estén a la altura del sentimiento y comprensión del público habitual de Ruzafa. De ahí el éxito.

En esta clase de obras conviene que haya un truco con efecto, para que el público «pique». El de ayer era el trozo de música fácil, con letra puesta en el telón, y entre el público, diseminados, algunos que sepan bien de qué se trata. El efecto era seguro. Y lo fué. El intermedio se corrió, se repitió... y desde entonces la obra estaba ya asegurada.

La interpretación resultó muy original. Cora Raga, cantó, suspiró, bailó, accionó, con su gracia de

siempre. Anita Hernández lució sus dotes espirituales y formales con su gracia habitual. Amparito Alarcón cantó y se enfadó con mucha veracidad. Gabarri representó el papel de «Sanabrian con voz...» y voto. Pepe Angeles, que siempre actuó de tenor cómico, aunque de tesitura siempre fantástica, ayer fué un bajo profundo, que repitió su arioso como si fuese el propio Basso: Rosell caracterizó el tipo cómico muy acertadamente. Todos se portaron como buenos.

Decorado, trajes, etc., todo celebrado. El autor de la música dirigió la orquesta y recibió el primero las ovaciones del auditorio. Se repitieron no pocos números de música.

Fueron llamados a escena autores, actores, pintores y todos los colaboradores. Otro raid vencido, en suma. Hay que rendirse al optimismo.

MODERNO Hoy estrena Estanislao Alberola.

A la serie de lisérgicos éxitos conseguidos en la escena por el laureado poeta Estanislao Alberola, va a sumarse uno más, demostración evidente de su fecundidad y claro signo de que ha enriquecido el teatro valenciano con obras como *Terras secanas*, *Cansonera valenciana* y otras.

El estreno de esta noche se titula *Como en la vida*, comedia dramática escrita en castellano, a la que darán vida los artistas de este lindo coliseo, con Josefina Tapias a la cabeza.

Aunque pudiéramos dar por descartado el éxito, esperamos su resultado, y del mismo informaremos a nuestros lectores.

NOTICARIO FOX número 53

O TODO O NADA

Emocionante drama, en 6 partes, por el formidable caballista CHARLES JONES

EXITO: DESOLACION

Tremendo drama de sociedad, tejido en un fondo realístico de la guerra

George O'Brien Madge Bellamy

TRISTE, PERO CIERTO

Cómica en 2 partes

MODERNO

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche ESTRENO de la comedia en 3 actos, original de don Estanislao Alberola,

Como en la vida

Colosal reparto

Como en la vida

A las 10 noche

La condesa María

APOLO

Hoy jueves, DEBUT

6 tarde y 10 noche VIRGINIA TASOR

Balles de fantasía CAROLA AND MILLS

Famosos equilibristas LES 3 LUCIOLES

Estatuas humanas Proyecciones luminosas THE BRAYD'S

Comediantes ¿Hombre o muñeco? CHATAM Y C.

Reyes del xilófono 1, 2, 3, 4, 5 y 6 TROUPE CHATAM

Maravillosa atracción Reparación de la gentilísima ADELA LULÚ

La verdadera reina del couplet: La más graciosa en su género: El ídolo del público valenciano: Repertorio nuevo: Presentación espléndida

Raid importante

Canarias-Valencia.—Para más facilidad de grandes remesas plátanos que se reciben en los almacenes Ferrero, Victoria, 6, bajo.

TEATRO RUZAFÁ

Para hoy viernes, a las 10 de la noche: Segunda representación LA CALESERA

Ruidoso éxito :: Exito verdadero Para facilitar al numeroso público que acude en vista del éxito hecho en la contaduría para los días sábado, domingo y lunes próximos, con el 10 por 100 de aumento.

Real orden circular

La protección de animales domésticos y plantas útiles

Por real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 26 de Diciembre último se encomienda al Ministerio de la Gobernación el nombramiento de un Patronato que determine la intervención de las autoridades y sus agentes y las atribuciones que han de tener las Juntas de las Asociaciones para la protección de animales domésticos y plantas útiles en toda la nación, así como también se declaran de utilidad pública a cuantas Asociaciones tengan por fin divulgar y arraigar los preceptos conducentes a la citada protección.

Y antes de proceder a la designación del Patronato de referencia, y al objeto de aportar al mismo los elementos necesarios para que pueda cumplir con acierto su misión. Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Abrir una información pública, por un plazo de treinta días, a contar desde la publicación de esta real orden en la *Gaceta de Madrid*, para que las Asociaciones, Federaciones y demás entidades culturales a que se alude en la disposición citada de la Presidencia del Consejo de Ministros y que deseen acogerse a sus beneficios remitan a este Ministerio, si ya no lo hubieren realizado, los documentos que justifiquen su funcionamiento, acompañados de una Memoria donde se propongan las medidas que a este efecto estimen convega dictar.

Segundo. Que a dicha información y con igual objeto puedan acudir cuantas entidades o particulares quieran aportar ideas favorables al fin que se persigue; y

Tercero. Que por los gobernadores civiles se dé a esta disposición la mayor publicidad por los motivos expresados.

Defunciones: Juan Pablo Menguete Mora, de 52 años, Luis Mote, 47, de bronconeumonia; Juan Claramonte Cantabella, de 80 años, cerebral.

Defunciones: José Llorens Llorens, de 46 años, Esperanza (María), de bronconeumonia; Vicente Andreu Juan, de 63 años, Muro litis aguda; Juan Grañada Talladell, de 77 años, Poblado de Talladell, de infección gripal.

Defunciones: Carmen Sanjaud Expósito, de 68 años, Balmes, 13, de bronquitis aguda; Francisco Company Martínez, de 11 años, Carrera de Melilla, trasie cuarto, de tuberculosis pulmonar.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit, de 57 años, Bolanioco, 37, de asistencia.

Defunciones: Mariana Chover Requena, de 62 años, Fresquet, 45, de bronquitis crónica; María Fernández Martín, de 74 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Isabel Benedito Navarro, de 73 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; José Esplugues Camarasa, Hospicio de la Misericordia, de neumonia; Hipólito Benavent, de 53 años, Hospicio de la Misericordia, de uremia; Manuel Serrano Tamarit

En el Ateneo Mercantil

El doctor Zumalacarréguí habla elocuentemente del raid. — El P. Calasanz Rabaza pronuncia una apología entusiasta.

El Ateneo Mercantil ofreció anoche el aspecto de las grandes solemnidades. Quiso este floreciente organismo dar una prueba cultural del entusiasmo producido por el feliz éxito del raid España-Argentina, y a fe que la realidad colmó las más generosas esperanzas que los organizadores del acto hubieran podido concebir.

El salón de actos rebosaba de socios; el estrado presidencial fué ocupado por el capitán general, gobernador militar, gobernador civil, concejal señor Albiol, representante al alcalde; la Cámara de Comercio, la Cámara Agrícola y el cuerpo consular ibero-americano acreditado en nuestra ciudad.

Abrió la sesión el presidente, don Mariano Gómez, que pronunció un sentidísimo discurso; dedicó un recuerdo cariñosísimo al Padre Calasanz Rabaza, entusiasta hispano-americano, y explicó la circunstancia por la cual se encomendaba la conferencia a un sabio como Zumalacarréguí; era un triunfo del comandante Franco, de la ciencia, y a un científico se debía encargar la apología del hecho glorioso. Anunció que dentro de breves momentos llegaría el ingeniero Franco, hermano del aviador; que haría también uso de la palabra el Padre Calasanz, y que para perpetuar la memoria del suceso patriótico, el Ateneo nombraba socios honorarios a los aviadores y se creaba una biblioteca hispano-americana.

El doctor Zumalacarréguí comenzó explicando su presencia en el acto, aludiendo a la situación de ánimo en el claustro universitario cuando se inició el raid; fue requerido por el doctor Gómez para que el entusiasmo expresado en el recinto de la Universidad por el Oreador no pudiese negarse, y esa es la razón de su presencia.

Entrando en materia, dedicó párrafos elocuentísimos a la aviación militar en Marruecos, y se refirió al genio aventurero de la raza, para demostrar que en el caso actual, en que todas las etapas se han cubierto con regularidad, previamente anunciadas y fijadas, como si fuese viaje regular de un ferrocarril, no es solo el valor, ni la aventura lo admirable; es la ciencia que ha sabido ordenar todos los elementos para que en el hecho tenga más parte la ciencia que el valor.

Entró en el detalle de cada uno de los elementos que han intervenido en el histórico acontecimiento; estudió el aparato, sus condiciones, detalló algunos incidentes del viaje, y se refirió a las ventajas e inconvenientes de los aeroplanos y de los dirigibles, deteniéndose en varios detalles interesantísimos, particularmente en el de mientras un dirigible cuanto más aumenta de tamaño para hacerle más capaz, más aumenta su base de sustentación, en el avión sucede todo lo contrario: a mayor tamaño, menor base de sustentación.

Pidió a la opinión pública que el entusiasmo producido por la hazaña no debe conducirnos a la temeridad; debemos pedir que se prohiba a esos aviadores el cruce de los Andes; los peligros son bastante graves para que expongamos a ellos a los que tanta gloria han conquistado para la Patria.

(En este momento entra el ingeniero don Nicolás Franco en el salón, y estalla una ovación atronadora.)

El doctor Zumalacarréguí reanudó su interesante discurso, extendiéndose en detalles de carácter técnico relacionados con la aviación.

Detalló la perfección matemática de estos aparatos, tan difícil de conseguir, que nos hace pensar en que después de construido y ajustados sus tornillos, se ha infiltrado en él un alma, pues es casi inconcebible una obediencia tan ciega como la del aparato al aviador.

Entonó un cántico elocuentísimo a la misión de paz de los maravillosos inventos modernos; explicó lo que es un radiogonómetro y como pudieron vencer los aviadores los peligros de una desviación en su ruta; combinando con éste las llamadas de la radiotelegrafía; rindió un homenaje a los sabios italianos, que hace cinco años comenzaron a estudiar estas complejidades, y terminó esta parte de su interesantísimo discurso afirmando que los secretos del viaje, cómo se ha podido realizar la hazaña, solo podremos saberlo cuando nos lo cuenten los aviadores del «Plus Ultra».

Señaló el único porvenir que por ahora es visible para el avión, que no es, no podrá ser el transporte de grandes masas, sino la rapidez de los correos.

Dedicó unos párrafos, escuchados con religioso silencio, al espíritu de vida no tenía importancia; se juzgaba el honor de una raza compuestas, que seguían con ansiedad inquisidora al avión, esperando el su abuelo español.

Ahora ya podemos mirar de frente nuestra grandeza pasada; no avergonzaba el presente, porque nos nos tomara posesión de América, nos, únicos predecesores de esta gran hazaña.

diciendo, profundamente emocionado: —Un aplauso para ellos, y para ella: para los aviadores y para España.

Aplausos atronadores fueron digno premio de tan gran discurso. El Padre Calasanz Rabaza explicó su presencia, debida a la modestia del consúl argentino, que le ha delegado para llevar en la sesión la voz de la Argentina, para cuyo representante pidió elocuentísimamente un aplauso, que la concurrencia prodigó, y el consúl recibió con muestras de profundísima emoción.

Su canto al valor consciente de los aviadores que atravesaron el Océano para llevar el beso de España a sus hijas de América, a las que legó una civilización tan grande como la española del siglo XVI, fué acogido con estruendos clamores y vítores.

España entró en el declive; naciones villanas destilaron palabras que eran gotas de hiel en los oídos de nuestras hijas, que se preguntaban asombradas: ¿pero es así nueva España?

Luego vino la emancipación, y España sintió la separación como la siente una madre cuando se le van sus hijas; sentimiento más intenso, cuanto más garridas, más jóvenes, más hermosas son...

Pero la heroica y consciente hazaña de nuestros aviadores ha estremecido de gozo lo más íntimo de aquellas Repúblicas, ha hecho revivir su amor a España, como el rocío a las flores en la mañana, y las ha hecho exclamar: ¡Pues es grande nuestra madre! (Atronadora ovación.)

Terminó pidiendo que nos unamos a la apoteosis españolista que en estos momentos domina el Continente americano y estalla en Buenos Aires en raudales de entusiasmo... (los aplausos impidieron oír las últimas palabras del elocuentísimo discurso.)

El consúl de Cuba, decano del cuerpo consular de Valencia, pidió hablar, para que una voz neta de americana no diga, españoles, lo que pensamos allá de esos heroicos aviadores que han superado todos los esfuerzos realizados: esos héroes han escrito una hermosa página que se graba indeleblemente en el corazón de toda la raza como homenaje a nuestros héroes.

Una ovación imponente coronó el breve discurso del consúl de Cuba. Cerró el acto el capitán general con breves frases de gratitud por las palabras afectuosas dedicadas a España.

En la Universidad

Conferencia sobre Teodoro Llorente Olivares

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 3 de la Universidad, dará su clase el reverendo Padre Luis Fullana, ocupándose nuevamente del gran poeta valenciano don Teodoro Llorente Olivares, estudiando especialmente sus producciones escritas en lenguaje vulgar.

Un león arranca a dentelladas el brazo de su domador

En el circo de Breslau ha ocurrido un trágico suceso. Actuaba con gran éxito desde hace varios días el domador Rama, cuyos ejercicios consistían en hipnotizar a un león, una serpiente y un cocodrilo.

En la representación de anteañoche, Rama, creyendo que sus animales estaban ya dormidos, se volvió al público para agradecer los aplausos que aquél le otorgaba. De pronto, el domador dió un grito de dolor al sentirse mordido en la mano por la serpiente; al mismo tiempo, el león se precipitaba sobre el domador y le arrancaba un brazo a dentelladas.

El pánico se apoderó de los espectadores. Varias señoras se desmayaron, y la sala quedó vacía. Los criados del domador pudieron librarse de las garras de la fiera después de grandes esfuerzos.

El Hogar de los suspiros es la Casa donde no Hay Niños

La alegría del hogar ha llegado a ser casi sinónimo de la algazara y el reír de los chiquillos. La falta de hijos se debe, en muchos casos, a defectos en los órganos de la mujer. Pero con frecuencia ocurre que pueden remediar dichos defectos, y así, la ventura viene con la maternidad...

Muchos hogares, antes solitarios, resuenan ahora con el cascabeleo de los chiquillos, gracias al

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Venta en Farmacias.

Sorolla en Nueva York

Organizada por la Hispanic Society of America se está celebrando actualmente una Exposición de cuadros de costumbres españolas, debidos al pincel de don Joaquín Sorolla.

Según un Convenio firmado en París en 1911 entre el maestro y la Sociedad española, Sorolla debía pintar para ésta una serie de cuadros que representarían a la España actual, cuya entrega fué largamente demorada por causa de la guerra y de otras dificultades posteriores, falleciendo Sorolla cuando tenía terminados 14 cuadros, correspondientes a otras tantas provincias.

En primer término, exhibe la provincia de Navarra, habiendo pintado Sorolla una curiosa tradición del pueblo del Roncal, cuyo origen se atribuye a una victoria ganada por los navarros sobre los franceses en remotos tiempos, y con motivo de la cual los roncaleses reciben el 13 de Junio de cada año un tributo de tres vacas, que les entregan los vecinos del valle francés de Barceñus.

Está representado Aragón por un grupo de campesinos del valle de Ansó, celebrando una fiesta. Un mercado de pescado en la costa catalana, en el que se ven varias mujeres esperando en la junta la llegada de las barcas, y otras vendedoras de pescado esperan que comience la subasta, representa a Cataluña.

La provincia de Valencia está pintada con hermoso colorido, llamando la atención dos huertanos que llevan en una procesión una enorme rama con naranjas.

Hay otro cuadro que representa la recolección de dátiles en Elche; un campesino está cogiendo dátiles en lo alto de una palmera, y varias mujeres aparecen sentadas, arreglando las cestas.

Llaman también la atención del público americano cuatro cuadros de costumbres andaluzas; uno de ellos representa un típico patio andaluz, en el que están bailando dos parejas; otro, un encierro; otro, la Semana Santa en Sevilla, con el desfile de una Hermandad, y el cuarto, una corrida de toros en la plaza sevillana.

Extremadura está representada por un mercado de cerdos; Galicia, por un mercado de ganados, y Guipúzcoa, por unos jugadores de bolos, en un pueblo vascogado.

En uno de los cuadros dedicados a Castilla se representa la romería de San Isidro, Palrón de Madrid.

Constitución de una Junta

La nueva junta de la Ilustre, Noble y Píadosa Congregación de Jesús Nazareno, en sesión 4 de los corrientes, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Hermanos mayores honorarios: excelentísimo señor Arzobispo de esta archidiócesis e ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; hermano mayor, excelentísimo señor marqués de Laconi; ministro capellán, muy ilustre señor doctor don Antonio Beltrán; consiliarios

eclesiásticos: muy ilustre señor don Bernardo Peilejero, señor doctor don José Aros y señor doctor don Juan Bautista Aguilar; consiliarios seculares; excelentísimo señor don José María Carrau Juan y excelentísimo señor marqués de Mañerit; secretario primero, en segundo año, don José Feo Cremades y muy ilustre señor don Carlos Corbi; secretario segundo, en segundo año, don Jorge Corbi y don Pascual Cruz; secretario tercero, en segundo año, excelentísimo señor duque de Gacía; contador, don Leopoldo Tréner; vice-contador, don Miguel de Castells; tesorero, don Claudio Andrés; vice-tesorero, señor barón de Campolivar; Archivero, don José Rodríguez Portegás; maestros de ceremonias: marqués de González de Quiros, conde de Daya Nueva y marqués de la Calzada; cuarto maestro de ceremonias, don José Prósper Bremón; comisarios de fiestas: don José María Sanz Comes y don Vicente de Arrate Gozávez; comisarios de pleitos y enfermos: don Ricardo Serrano Chassaing y don Santiago García Beltrán de Lis; camarera de N. P. Jesús Nazareno, excelentísima señora marquesa de Serdaniola; camarera de Nuestra Señora del A Solado, doña Carmen Gómez Igual; camarera de la Purísima Concepción, señorita Misericordia Clavero.

En la referida sesión del 4 de los corrientes, se acordó, previa la venia de nuestro bondadosísimo Prelado, tomar posesión en la junta que tendrá lugar el día 12 del que rige, a las 12 horas, en el Palacio Arzobispal, con asistencia de su Excelencia reverendísima, que presidirá el acto, y a quien la nueva junta ofrecerá sus respetos e impetrará su paternal bendición, para comenzar su cometido.

Felicitemos a la nueva junta y deseamos aciertos en su gestión.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Llaman también la atención del público americano cuatro cuadros de costumbres andaluzas; uno de ellos representa un típico patio andaluz, en el que están bailando dos parejas; otro, un encierro; otro, la Semana Santa en Sevilla, con el desfile de una Hermandad, y el cuarto, una corrida de toros en la plaza sevillana.

Extremadura está representada por un mercado de cerdos; Galicia, por un mercado de ganados, y Guipúzcoa, por unos jugadores de bolos, en un pueblo vascogado.

En uno de los cuadros dedicados a Castilla se representa la romería de San Isidro, Palrón de Madrid.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Delegación de Valencia: Pl y Margall, 64, o a Sociedad Nestlé A. E. P. A., Gran Vía Lavetana, 41, Barcelona.

UN GESTO DE LA RAZA

(Para Franco, ya inmortal)

I
«Escucha, divino Rolando del sueño, a un enamorado de tu clavelino.» (Rubén).

Sonaste por Hispania como Colón soñara; fulgíste en tu mente un rímbo racial de creación, y, orando a tu partida como Colón rezara, subiste en tu Pegaso, como subió Colón.

Tras tí, la amante escota de los veinte millones de españoles, prendidos al vuelo de tu avión; tras tí la España entera, miles de corazones, orando y bendiciendo tu arranque de emoción.

II
«La alta virtud rescuita que a la hispana progenie hizo dueña de siglos.»

Letargia de Castilla; somnolencia andaluza; valenciano optimismo; tristeza de Vasconia; rebeldía ilergela; ¿sentís cómo os azuca la espuela de la raza? Dejad la parsimonia de vuestras energías invictas y sublimes. Volad en pos del genio; ceñíos a su flanco. Dinós, leona ibérica, dinós que te redimes, como el avión glorioso que ha pilotado Franco.

Es al ruido sonoro del fénix redivivo, que las hélicas mueve del «Plus Ultra» español, como despierta un pueblo que pareció cautivo en un ligero eclipse de las llamas del Sol.

Resurge, heroico pueblo, de los ensueños grandes; despierta, inquieta sangre de la nación ibérica, y, en pos de tu grandeza, vuela sobre los andes y dales un abrazo a las hijas de América.

III
«Anclitas razas ubérrimas, sangre de hispana fecundat»

Se han espolvoreado los rancios pergaminos de la hispana grandeza. Se ha abierto la Historia para narrar en ella los aéreos caminos, creados por un pueblo, sediento de su gloria.

Se abrazan hija y madre en un beso inmortal de raza y de promesa, de espíritu y valor. Ya no dirán de España la calumnia y el mal que la apagado la antorcha de su eterno esplendor.

Es santa la metrópoli, pueblos trasoceánicos; no es la madre indigna de sus próceres hijas; no han muerto los Colones creyentes y titánicos, como esos aeronautas que en tu seno cobijan.

Ya verás como luego, al regresar los bravos vencedores del aire, del tiempo y lo imposible, orgullosa la Patria, en sus semblantes flavos pondrá un beso de madre supremo, inmarcescible.

Resurge, noble raza, pueblo de mesianismo, estirpe soñadora, reñoño del gran Manco. Despierta, alma Castilla, con tu rocío hispanismo, y sigue por las rutas de Colón y de Franco.

JULIO SANCHEZ LOPEZ

USTED NECESITA VER EL LOBO DEL THIBET

VISION CINEMATOGRAFICA DE LA VIDA MISTERIOSA, SALVAJE Y DURA, en las ALTAS REGIONES del THIBET. EXCEPCIONAL!

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

(24) LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

—Bien bien; yo creí que a última hora habría alguna baja de fondos, pero se mantene firme... Nada, no hay cuidado... ¡Hola, Fernando! Adiós, mamá. ¡Ah! Tú aquí... Vamos, Gracias a Dios que es te ve por casa... Y tú, papá, siempre tan guapo... Adiós, Adela... ¿Qué? ¿Os parece que debemos pedir la comida?

—Sí... sí—dijo Adela. Arturo no había contestado a la interpelación de su hermano, y examinaba varios billetes de una catagereen cargada de ellos.

—¿Y los chicos?—preguntó César a su mujer. —Creo que están en el billar. —No; si he pasado por allí y no los he visto. No hay nadie en el billar.

—Andarán por su cuarto, contándose cosas del colegio. —Sí; la novatada... dijo don Fermín—. Yo estudié dos años para artillero en Segovia. Pero aunque la carrera me gustaba, no me gustaba tanto estudiar, francamente; y luego, tantas matemáticas, tanta química y tanta balística para mandar soldados, andar entre mulas o caballos, y que luego un sargento cualquiera haga un blanco mejor que un oficial. En el Ejército de Su Majestad el Rey...

—¿Cuál?—preguntó Arturo. —¿Cuál? ha de ser, amigo mío?... El único legítimo: don Carlos VII.

—Yo tengo por el único legítimo a don Alfonso XII, que lo era entonces. —Bien... Cada uno tiene un Rey. —No... Yo soy mucho más pobre que otros... No tengo ninguno.

—Es usted... republicano, ¿eh? —Vengo de Francia, y me he convencido de que se puede vivir sin Rey. —En Francia... ¡Bah! —Bien... Vamos al asunto—dijo César—. Al vizconde solo le faltaba esa permanencia en París, para inficionarse de republicanismo ateo. Sigue, Fermín.

—Nada... decía que en el ejército de don Carlos he visto oficiales de Artillería pasados a la facción que no saben poner un cañón en batería ni apuntar una pieza, y en cambio, un antiguo sargento de Artillería, que llevábamos, donde ponía el ojo, ponía el proyectil.

—Sí, me hay duda—dijo Arturo—, que en Artillería, como en todos los cuerpos, hay oficiales que saben mucho, pero que les falta práctica. Tal vez alguno de esos oficiales serviría mejor en Trubia o en Sevilla, que en el campo.

Asociación de la Prensa Valenciana

Los bailes de Niños en el Teatro Principal

A la lista de los muchos y valiosos regalos recibidos para estos bailes, ya publicada, hay que añadir los nombres de los últimos donantes: La acreditada casa de relojes de Carlos Coppel ha enviado un precioso reloj de pulsera, de oro y diamantes, para señora; la casa Citroen un lujoso auto de su marca; don Manuel Martínez Rodríguez, un precioso perro de aguas.

También el capitán general nos ha remitido un gran camión, y la casa Vicente Tamarit, de la calle de Garigues, una pequeña mecedora para niña.

Entre los regalos para premios y los dedicados a los sorteos diarios, ascienden a más de 75. Cada día de baile será sorteado, a más de algunos objetos de valor, un lindo corderito, regalo de los comerciantes señores Barrera, Andrés Alitro y un ganadero de Manises.

En los escaparates de las casas Tamarit y Amador siguen expuestos los regalos para los bailes.

Se hace saber a las muchas familias que se interesan por acudir a estos festejos, que desde mañana se despañan localidades en la contaduría del teatro Principal.

Agua de Colonia ROSALEDA

Inconfundible por su delicado perfume

CLARO DE LUNA por LUIS DE VAL

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS, AL PRECIO DE 5 PSETAS

Servicio meteorológico de Levante

11 de Febrero. Siguen avanzando las altas presiones por el extremo SW. de la Península Ibérica, y las débiles o bajas se extienden desde el golfo de Vizcaya, por Francia, hacia la Europa Central, comprendiendo al Mediterráneo Occidental.

En España, la nubosidad es general, y se observan lluvias en las costas del Cantábrico y en Galicia. La temperatura máxima de ayer fué de 19 grados en Alicante, y la mínima de hoy de 2 grados bajo cero en Teruel.

Las últimas precipitaciones registradas en la región, han sido: Masía de la Calabarra, 6 mm.; Fuente la Higuera, 5; Desierto de las Palmas, 1.

Tiempo probable: Vientos del tercio al cuarto cuadrantes.

MAGO - ESTÖEL

Tratamiento de la hiperclorhidria sin el empleo de alcalinos. Novísima medicación ORGANICA de positivos resultados en todas las afecciones del ESTOMAGO los cuales se pondrán de manifiesto en la primera dosis y en la mayoría de los casos bastará con una sola caja. Farmacias y droguerías. Prospectos: Doctor Cuesta, Farmacia San Antonio

Pidiendo la cruz de Beneficencia para el mecánico Rada

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío y amigo: La satisfacción, la alegría, el orgullo de raza, impulsa mi pluma a dirigir a usted estas líneas para su publicación.

Honor a los bravos como expertos nautas Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, que tanta gloria han conquistado para nuestra querida Patria, y asimismo han despertado un algo que hace vibrar el alma y que ciertamente al presente bien parecía estar dormido.

¡Viva España! ¡Viva Argentina y las Américas! Bastó la gesta fría y serena, que imprimía la sensación de poseer de antemano el éxito de su empresa, para que palpitasen los corazones en su satisfacción interior, y aún más, para estimular aquel sentir que desde hace algunos lustros parecía ausente del pueblo o cuando menos dormido, y que nuestros intrépidos y bizarros aviadores con tan vivo entusiasmo como valor supremo, han hecho retoñar con gallardía.

¡Paso a la raza y gloria a los héroes! Nadie ha podido olvidar el singular incidente de quemarse la magneto del «Plus-Ultra» en aguas americanas. De igual suerte conocemos las referencias, y por nadie rectificadas, de cómo el mecánico se desprende de sus propias ropas y con ellas sofoca el incendio y recibe al paso algunas quemaduras.

En efecto, Rada con su arrojo y pericia evitó un peligro de momento, y quien sabe, si una catástrofe, por lo que es notorio su mérito contraído en este caso concreto, que dicho sea, merece una distinción honorífica. Pues bien, al formular la petición, no creo aventurado afirmar que en aquel momento o minuto, me acompaña todo el sentir español o su mayor parte, y sin que nadie pueda adjudicarme pretensión alguna de popularidad, que no admito y que también rehusa mi propio carácter, me juzgo autorizado y con toda lealtad dirigirme como he tenido el honor de hacerlo, a mi antiguo y particular amigo el excelentísimo señor marqués de Estella, solicitando la concesión de la gran cruz de Beneficencia en favor del mecánico Rada, no dudando que al excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros acompañan análogos sentimientos. Por consiguiente, espero confiado a su patriótica intervención, proponiendo a la resolución del excelentísimo señor Ministro de la Gobernación la oportuna concesión. Es indudable que reconocido el mérito, ha de brillar y perdurar cual estela de justicia.

Señor Director, muy reconocido a su amabilidad, le ruego acepte el testimonio de consideración más distinguida con la más viva expresión de simpatía de su muy afectuoso amigo s. s. q. s. m. e.,

CLAUDIO MOMPO

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La sección segunda, presidida por don Carlos Usano, y compuesta por cuatro magistrados, conoció ayer de una causa instruida por el juzgado de Gandía, contra José Tormo Moscardó, el cual el 18 de Julio de 1923 mató a su esposa de varias puñaladas.

El teniente fiscal, que pedía para el procesado la pena de muerte, después de practicadas las pruebas, y en vista del dictamen de los médicos, que afirman que el Tormo tiene perturbadas sus facultades mentales, pidió a la Sala que se reclusa al procesado en el Manicomio hasta que se consiga su curación, y caso de que ésta llegue, le sea aplicada la pena correspondiente.

El letrado señor Górritz se conformó con la petición fiscal. Para responder de un delito de encubridores de asesinato, comparecieron ante la misma sección Luis Veyrunes y Tomás Hernández, que han sido defendidos por el señor Pérez Mangano.

Ultimamente el letrado señor Aleixandre ha defendido a Juan Barbael, autor de un delito de hurto.

La sección primera ha dictado sentencia en la causa vista hace dos días contra Francisco Montesinos y Rosa Montesinos, para los cuales pedía el fiscal la pena de muerte.

La mencionada sentencia absolvió libremente a Rosa e impone la pena de veinte años de presidio a Francisco Montesinos.

La Sala de lo civil conoció de una apelación procedente del juzgado de Gandía, informando en defensa de los derechos de las partes litigantes los señores Ibáñez Rizo y Costa.

Dejó concluso para sentencia otro pleito procedente del juzgado de Novelda, oyendo previamente a don José María Carrau y a don Antonio Mateo.

LA CURACION DE LA HERNIA

Señor Director, muy reconocido a su amabilidad, le ruego acepte el testimonio de consideración más distinguida con la más viva expresión de simpatía de su muy afectuoso amigo s. s. q. s. m. e.,

En las Escuelas Pías

Este importante centro docente celebró dignamente el triunfo alcanzado por España en el raid Palos-Buenos Aires.

En las escuelas de primera enseñanza el reverendo Padre rector Fernando Alcantarilla dió una amena conferencia a los niños, referente a dicho acontecimiento. Acto seguido se izó por primera vez en el edificio la bandera nacional costeada por dichos alumnos.

En correcta formación, todos los colegiales con sus prefectos y directores unieron a la manifestación con la bandera del Seminario Andriano.

Por la tarde, a las cinco y media, el profesor de Geografía del Colegio, reverendo Padre Vicente Ten, dió la anunciada conferencia con proyecciones sobre «Los viajes de Colón y Franco a las Américas».

Al ocupar la tribuna este elocuente y culto escolapio, fué saludado por una imponente salva de aplausos.

Después de un hermoso y grandilocuente himno a la Patria, establecido un paralelo entre los Reyes Católicos y don Alfonso XIII, entre Colón y el comandante Franco.

Detalló las peripecias de los viajes de ambos navegantes del aire y del mar, haciendo hincapié en las coincidencias y apreciaciones geográficas de Colón y Franco.

Seguío analizando las dificultades de orden geográfico de que está amenazado el probable regreso del invicto comandante, y terminó excitando al ejemplo que nos ofrecen los héroes a los alumnos.

Los aplausos, que menudearon durante la patriótica y grandiosa conferencia, se convirtieron en prolongada ovación al descender el Padre Ten del sitio que ocupaba, siendo felicitadísimo por el Padre Provincial y señores asistentes.

Fué una conferencia dotísima, de una emotividad honda, que en diversos momentos hizo asomar lágrimas a los ojos de los colegiales, cuyas almas vibraron de entusiasmo constantemente.

Acto seguido el Padre Prefecto Vicente Agut describió con técnica precisión y gran competencia el «Plus-Ultra».

Los colegiales señores Barber, Ochando y Prades leyeron hermosas poesías, y el Padre Calasanz Rabaza puso digno remate al acto con unas fervorosas frases patrióticas.

Fué una solemnidad que dejará gratos y sugestivos recuerdos entre los alumnos y los numerosos invitados que ocupaban el salón.

Nuestra fervorosa enhorabuena al sabio escolapio reverendo Padre Ten.

DR. A. RICART MONTES CIRILO / OROS, 28

Tratamiento de la Esterilidad

El día en el Gobierno civil

Se ha publicado la siguiente circular:

«Para evitar las numerosas reclamaciones relacionadas con individuos procedentes de esta provincia que no han sido vacunados, ni siquiera en la infancia, es indispensable que por todos los señores inspectores municipales de Sanidad, se revise de un modo concienzudo el padrón de vacunación y se proceda a la misma de cuantos no lo hayan sido, y a la revacunación de todos los menores de 20 años que no se hayan vacunado dentro de los últimos siete años.

Para que esta revisión sea eficaz, procederán a la confección del padrón de vacunación en donde no exista, en el que harán constar todos los datos relacionados con los que se vacunen o revacunen en lo sucesivo.

Siendo responsables directamente de cuanto se relaciona en la vacunación los señores inspectores municipales y los alcaldes, llamo expresamente la atención de los mismos, cominandotes con la responsabilidad que proceda en el caso en que se demuestre que no han sido cumplidas las órdenes contenidas en esta circular y todas las disposiciones relacionadas con la vacunación y revacunación contra la viruela.

Valencia 11 Febrero de 1926.—El gobernador, José Alvarez»

Tribunal de Oposiciones a ingreso en el Magisterio de Primera Enseñanza

Las opositoras que tengan incompleto su expediente, se servirán presentar en la sección administrativa de primera enseñanza, los días 12 y 13 del actual, de cuatro a seis de la tarde, los documentos y timbres que faltan a dichos expedientes.

En la Sociedad Vegetariana

El domingo dió su anunciada conferencia el culto naturalista don Nicolás Capo, profesor de la escuela naturalista «Pentalfa», de Barcelona, cuyo tema «El criterio naturalista en las enfermedades y en la vida» desarrolló de manera admirable.

En párrafos sencillos expuso las circunstancias que deben concurrir para conseguir la inmunidad contra las enfermedades, llegando a la conclusión en lo que respecta a alimentación de que ésta debe ser a base de frutas y ensaladas, abandonando la cocina que destruye las vitaminas y coloca nuestras defensas orgánicas en situación de inferioridad para resistir la invasión de cualquier agente patógeno, procurando en lo posible que los alimentos que se ingieran armonicen.

Tan hermosa conferencia fué premiada con muchos aplausos por el público que llenaba el salón.

Aviso importante

Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús, por medio de una misa y Comunión reparadora.

En Febrero seguirán celebrándose estos actos en la forma siguiente: Segundo viernes, día 12, en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, la Asociación del Apostolado de la Oración celebrará la misa y Comunión reparadora.

Tercer viernes (día 19), en la parroquia de San Andrés, la Asociación del Sagrado Corazón de esa parroquia.

Cuarto viernes (día 26), en la parroquia de San Pedro celebrarán la Comunión reparadora las Marías de los Sagrarios.

Todas estas Comuniones serán a las ocho, y quedan invitadas todas las personas piadosas que quieran desagraviar al Señor por las ofensas que recibe en el Sacramento de su Amor.

Será de desear que todas las Asociaciones del Sagrado Corazón de Valencia se adhieran a esta cruzada y de este modo habrá más unidad en la reparación.

Pan Simón

(Patentado) Para

Diabéticos

Elaborado según fórmula del

Especialista en DIABETES

Dr. J. Milián Moles

HORNO PERAL

PILAR, 23

Sucursales: P.z. 32, y Pascual y G. 45, 10



Palacio del Mueble

sillones de gran confort, dormitorio, comedores, despachos americanos, a PLAZOS y al CONTADO

Casa Cañizares

CORREJERIA, 32

Sucursales: Avenida del Puerto, 356 (frente al cine Beulliere) - GRAO

YACCO

VIDA DEPORTIVA

Cómo se jugará este año el campeonato de España

Aclaración de la nueva fórmula

A continuación damos el cuadro de fechas, partidos y campos y aclaraciones que creemos presenta bien despejada la situación, sin necesidad de ejemplos prácticos, debiendo tenerse en cuenta que, a los efectos del campeonato de España, cuentan este año doce regiones, a saber: Cataluña, Valencia, Aragón, Centro, Andalucía, Murcia, Galicia, Asturias, Castilla, León, Cantabria, Vizcaya y Guipúzcoa.

Eliminatoria de grupo

PRIMERA VUELTA

28 Febrero.

Campeones

Valencia-Cataluña. Murcia-Andalucía. Guipúzcoa-Cantabria. Galicia-Castilla León.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

Campeones

Aragón-Valencia. Centro-Murcia. Vizcaya-Guipúzcoa. Asturias-Galicia.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

Campeones

Cataluña-Aragón. Andalucía-Centro. Cantabria-Vizcaya. Castilla León-Asturias.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

SEGUNDA VUELTA

21 Marzo.

Campeones

Cataluña-Valencia. Andalucía-Murcia. Cantabria-Guipúzcoa. Castilla León-Galicia.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

Campeones

Valencia-Aragón. Murcia-Centro. Guipúzcoa-Vizcaya. Galicia-Asturias.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

Campeones

Aragón-Cataluña. Centro-Andalucía. Vizcaya-Cantabria. Asturias-Castilla León.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

Campeones

Aragón-Cataluña. Centro-Andalucía. Vizcaya-Cantabria. Asturias-Castilla León.

Subcampeones

Los mismos partidos en el campo del citado en segundo lugar.

(Se continuará.)

YACCO

Tuberculosos No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional, S.A. SAN SEBASTIAN Sección P-1

Antes Aliño : Plaza Caleros, 4

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS De guardia, el miércoles 17

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 12 Febrero 1926, desde la noche de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

San Vicente, 17.—Don Carlos Lafez.

Pascual y Genís, 5.—Don José Ejarque.

Cirilo Amorós, 82.—Don Pedro Aranda.

Guerrero, 55.—Don Eduardo Belver.

Maldonado, 26.—Don Adolfo Cortas.

Jerusalén, 21.—Don Porfirio Ruiz.

POBLADOS MARITIMOS

Avenida del Puerto, 277.—Don Leopoldo Ciurana.

I. Benlliure, 133.—Don José Martínez.

Doctor L. Llabrés

Premio extraordinario de la Licenciatura : Médico de Baños por oposición

Consultorio para diabéticos

Dedicado exclusivamente al estudio y tratamiento dietético y por la Insulina de estos enfermos

C. Montornés, 2 : Valencia

Señoras y niños

El nuevo establecimiento «LAURONA», de confecciones de ropa blanca, ofrece a las señoras una economía y arte en sus confecciones, que resuelve las necesidades de la familia más modesta, por sus precios, hasta las del más refinado gusto. Societas de gran lujo y sección económica para equipos de novia, recién nacidos, comuniones, pijamas, etc. Cíenros de punto en general y venta de crepón de seda.

Calle de San Vicente, núm. 129 (frente Olympia). Valencia

¡EL MAS POPULAR... Y MEJOR!

Ungüento Universal Cañizares

Curación de Granos, Tumores, Fístulas, etc.

CAJA, 075

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Los Siete Santos Fundadores de los Servitas, Damián y Eulalia, virgen y mártir, los Fundadores de los Servitas, con el Santo doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina, mártir.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Tan no de San Vicente Ferrer.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en la parroquia de los Santos Juanes.

CULTOS PARA HOY

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa conventual; después será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo, Miserere solemne y visita a las santas reliquias.

—En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión con sermón y Via Crucis.

—En la Compañía, segundo día del triduo por los ocho Beatos mártires de la Compañía de Jesús, misioneros del Canadá, y por la tarde, a las cinco y media, exposición, trisagio y sermón por el Padre Darío Hernández, S. J.

—En los Santos Juanes y en el Pilar y San Lorenzo, como día 12, las respectivas Cortes de Honor de la Virgen del Pilar tendrán misa de Comunión, vela y ejercicio a las horas de costumbre.

Ejercicios del trecentario a San Francisco de Paula:

En Santos Juanes, a las ocho, con misa y ejercicio.

En San Miguel y San Sebastián, a las cuatro de la tarde, ejercicio con sermón por don Antonio Martínez.

En San Nicolás, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio.

En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión con órgano y ejercicio, y a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., trisagio, sermón por don Vicente Marco Garín y Gozós.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio.

—En el convento del Pie de la Cruz y en honor a los Siete Santos Fundadores de los Servitas, a las siete y media, misa de Comunión, a las nueve, la solemne con exposición y sermón por don Ramón Sanchó, y por la tarde, a las cinco, comenzará el novenario con Rosario, ejercicio, sermón, reserva y Gozós.

—La Obra de Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús corresponde hoy a la Asociación del Apostolado de la Oración, que tendrá en la Real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho, misa y Comunión reparadora.

Ejercicios espirituales.—En los Santos Juanes, la Congregación Mariana tendrá, a las seis y media, misa y meditación, y por la tarde, a las cinco y media, Rosario, conferencia, lectura espiritual y meditación.

—En el convento del Pie de la Cruz y en honor a los Siete Santos Fundadores de los Servitas, a las siete y media, misa de Comunión, a las nueve, la solemne con exposición y sermón por don Ramón Sanchó, y por la tarde, a las cinco, comenzará el novenario con Rosario, ejercicio, sermón, reserva y Gozós.

—La Obra de Consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús corresponde hoy a la Asociación del Apostolado de la Oración, que tendrá en la Real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho, misa y Comunión reparadora.

Ejercicios espirituales.—En los Santos Juanes, la Congregación Mariana tendrá, a las seis y media, misa y meditación, y por la tarde, a las cinco y media, Rosario, conferencia, lectura espiritual y meditación.

FARMACIA MASIA

Antes Aliño : Plaza Caleros, 4

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS De guardia, el miércoles 17

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 12 Febrero 1926, desde la noche de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

San Vicente, 17.—Don Carlos Lafez.

Pascual y Genís, 5.—Don José Ejarque.

Cirilo Amorós, 82.—Don Pedro Aranda.

Guerrero, 55.—Don Eduardo Belver.

Maldonado, 26.—Don Adolfo Cortas.

Jerusalén, 21.—Don Porfirio Ruiz.

POBLADOS MARITIMOS

Avenida del Puerto, 277.—Don Leopoldo Ciurana.

I. Benlliure, 133.—Don José Martínez.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

622 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

con cualquiera. «Mire usted ese muñeco, que ha venido a robarnos a mi hermana y a mí», decía. Pero al casarse contigo, que tan rica eres, debía ver colmadas todas sus ambiciones y cesar en su enemiga. Pues nada: que se le quedó el vicio de odiarme, y ese odio ha ido en aumento en vez de disminuir, justamente desde que os casasteis. No; nunca he podido comprender la causa de su aborrecimiento. Porque no es antipatía; es odio, odio grande el que me profesa.

—Tú también te exasperas con tus despiantes y contestaciones, que parecen estoradas.

—¡Ah! ¿Qué quieres? ¿Que me acobarde, que me achique? ¡Cristo! Entonces sí que me había caído.

—¡Llamaron a la cancela de la entrada.

—¡Ya está ahí!—dijo Arturo, separando su silla de la butaca en que estaba sentada Adela.

—¿Por qué te retiraste?

—¡Oh! Porque... porque es capaz de creer que estábamos hablando festes de él.

Un momento después entraban el duque de Torremolinas, la duquesa Irene y su hija Clara.

—¡Ah! ¡Creíamos que sería César!—dijo Adela saliendo al encuentro de sus suegros y cuñada.

—Me alegro verte aquí—dijo doña Irene estrechando amorosamente la mano de su hijo.

—Lo he hecho por evitar un disgusto—contestó Arturo al oído.

—Gracias, hijo mío, gracias.

Adela besó a sus padres políticos, y, a su cuñada, la ayudó a quitarse el sombrero y el abrigo.



CAPÍTULO IV

Otro César

Muy poco después entró un señor llamado don Fermín Castañeda y Aivarado, un amigo íntimo de César; porque creemos que, aunque parezca mentira, hasta el guero espín y el erizo tienen amigos y hasta amores. Y aquel erizo humano tenía también un amigo... uno solo: don Fermín Castañeda.

—Habrá que decir que don Fermín era otro César? ¡Calígula después de Tiberio!

—Los dos habían servido en la facción con Dorregaray, y los dos habían llegado en pocos meses a coroneles; los dos tenían el mismo genio, y sucediales lo que a las Potencias europeas, que se temen y procuran mantener el equilibrio amistoso... o europeo.

Don Fermín era un hombre de unos cincuenta años, vascongado, grande, colorado, rudo.

—¿Y mi querido César?—preguntó al entrar, antes de saludar a los duques y a Arturo.

—Aún no ha venido, don Fermín—contestó Adela—. No tardará.

Don Fermín saludó con mucha ceremonia a los duques. A Arturo con frialdad, porque sin duda, César le había contagiado su antipatía hacia el joven vizconde.

—Estuvo ayer en casa a convidarme a comer hoy en celebración de que el chico viene aprobado en su primer año del Colegio de Artillería.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

Naranja

El total exportado por mar hasta el día 30 de Enero es como sigue: Temporada anterior: 5.513.244 cajas. Temporada actual: 4.145.947 cajas.

No hay más novedad, que la no la remitió desde Inglaterra a la Sección Agronómica de nuestra ciudad, exponiendo una vez más, la desastrosa situación naranjera en nuestros mercados. No la quisimos publicar, porque no sentimos el deseo de deprimir más aún a los cosecheros; y además, porque la verdad, no es la que se desprende de esa nota; fíjense en nuestra información diaria, y se verá que los precios en todos los mercados consumidores, no dependen de cantidad que se envía, sino de las condiciones; la naranja que llega en buenas condiciones, es buscadísima, y no se paga a precios espléndidos; no se trata de un problema de embarque, mayor o menor, sino de que se envíe género bueno o malo; los comerciantes que acreditaron sus marcas, y siguen sirviendo fruta sana, obtienen compensación; impídase en desenfreno de los que por no tener amor a sus marcas envían género de cualquier clase, y el problema estará resuelto.

Además, suspendan los embarques durante quince días más, como en la nota se propone, la Plana podrá resistirlo, porque es comarca de muy segunda temporada; pero la Ribera eso no lo puede hacer. Se confirma todo esto que decimos, con los altos precios que tienen los comerciantes para los huesos que resultaron completamente indemnes de la helada.

Cebolla

Se sostiene aquella ligera alza que hemos reseñado anteriormente: cinco reales es el precio oficial, y así se van realizando muchas operaciones; la animación de embarques no decae; últimamente salieron para Norteamérica dos grandes barcos, que cargarán un total de unos 200.000 jaulas.

En el país los precios para la jaula oscilan entre un dólar y 125. Los totales exportados hasta el día 30 de Enero, son: Temporada anterior: 1.940.351 cajas. Temporada actual: 2.358.953 cajas.

Temporada anterior: 1.105.090 jaulas. Temporada actual: 1.455.949 jaulas.

Papas

Muy desanimado el mercado, pero por la falta de organización de cosecheros y comerciantes, se hacen operaciones entre 20 y 25 pesetas el quintal. Pero los vendedores de las malas nuevas, han esperado al cimbuje de negruras y pesimismo en torno de este artículo, que aún presentan el mercado peor de lo que está.

Con los embarques últimamente efectuados, apenas quedan en poder de los cosecheros unos diez mil quintales, cantidad que es pequeña, gracias a la mucha que se ha vendido para las destilerías.

En Valencia se han concentrado grandes existencias, pero la mayoría mal presentada; aquí se mata toda posibilidad de negocio franco con los impuestos municipales, que ascienden a un real por kilo, o sea más de la mitad de su valor; solamente los mataderos pueden negociar. Esto aparte, el género se trae mal presentado, como suponemos ocurrirá en las demás plazas españolas, lo cual no es un aliciente para fomentar el consumo. Hay gran demanda últimamente para las clases sin fines.

El total exportado hasta el día 3 de Febrero es como sigue: Temporada anterior: 203.658 quintales. Temporada actual: 220.654 quintales.

Cacahuet

Continúan los precios siguientes: Corriente, de 36 a 37 pesetas los 50 kilos; primera, de 39 a 40. De 3 y 4 granos: corriente, de 38 a 39 pesetas los 50 kilos; blanco, a 50; escogido, de 60 a 62. Molido viejo del país, a 105 pesetas; nuevo, a 100, y de la China, a 100.

Aroz

Se sostiene firme entre 46 y 47 pesetas los 100 kilos; operaciones se hacen bastante, pero en general, el que puede, se resiste a vender por creer que se obtendrá en breve precios mejores.

Algarrobas

Mucho disgusto reina entre los cosecheros de algarrobas por la competencia que sufren con la importación de las procedentes de Chipre e Italia, que pueden ganar de nuestros mercados fácilmente, dándose la depreciación de la moneda de aquellos países, y por favorecerles los derechos de Aduanas.

Lo que hicieron pasados Gobiernos para contener la invasión de la

algarroba portuguesa, importa sobremanera se repita con la de Chipre e Italia, pues no es razonable que productos de otras tierras hallen en la nuestra una protección de que carecen los de aquí.

Ha alarmado sobremanera a los productores el que en pocos días hayan entrado en el puerto de Barcelona tres cargamentos de Chipre y dos de Italia, y se anuncie la próxima llegada de otros buques abarrotados de dicho género.

Si se tiene en cuenta que el cultivo del algarrobo hace posible el aprovechamiento de terrenos que de otra manera no lo tienen en absoluto; que debido a sus condicio-

EL ORIGEN Y PRODUCCION NARANJERA Y LA IMPORTANCIA MERCANTIL DEBIDA A LA MISMA

CULTIVO DEL NARANJO.

Necesita de dos elementos este cultivo; la naturaleza del suelo y del clima, y los cuidados que necesita en cada período de su desarrollo.

Este árbol vegeta bien en las condiciones climatológicas de 42 grados de latitud como límite, 400/500 metros sobre el nivel del mar, temperatura máxima de 40 grados y mínima de 2 grados. Las mínimas de menos de 1 grado helan el fruto y matan el árbol si dura algunos días.

Valencia, Murcia y Andalucía son las provincias que más cultivan este árbol, calculándose hoy, solamente en las regiones de Valencia y Castellón, en más de 38.000 hectáreas, tendiendo a aumentar cada año este cultivo.

TERRENO.—Las tierras dedicadas a naranjal deben ser fértiles, más oscuras que claras, sueltas y de profunda capa activa, y como tipos, silíceas, silíceo-arcilloso, silíceo-calizo-arcilloso, arcilloso, calcáreo y humíferas.

Entre estos tipos hay sus variedades más o menos fructíferas, pero en su elección siempre se referirá a uno de los tipos descritos. Las mejores son las silíceas, con poca arcilla y profundas, que son las famosas de Carcagente y Aleira.

El naranjo tiene que estar orientado al Sur, donde recibe el máximo de intensidad de los rayos solares, previniendo al mismo tiempo de los vientos fríos del Norte, los que son perjudiciales y se exponen a escarchas y heladas.

La zona de Valencia comprende la parte marítima, hasta 25 kilómetros al interior de las provincias de Castellón, Valencia y Alicante. La temperatura mínima suele oscilar entre 4 grados y 2, trasapandando a los años este límite de 1 a 2. En los tres últimos quinquenios solo ha habido dos grandes heladas.

El cultivo es extensivo y esmerado, produciéndose todos los elementos necesarios para ello.

Existen tres subzonas: la de Castellón, en la que vegetan naranjos de mediana altura, resistentes, productivos, de fruto ácido y a propósito para el embarque. La de Valencia, muy extensa, con terreno silíceo, regados por agua de canal, y donde el árbol adquiere mayor incremento. Las naranjas de esta zona son las más preciadas en el mercado de Francia, sobre todo en París. La de Alicante es más pequeña; Orihuela y Denia aumentan sus naranjales, pues en esta zona no sufren los efectos del frío.

PROPAGACION DEL NARANJO.

Se verifica por la propagación de la semilla, los plantones, la estaca, acodo e injerto, cuyas operaciones se realizan de una manera perfecta, pues en esta región existe personal idóneo para ello, y el horticultor tiene perfecto conocimiento de estos trabajos, que se aplican y atienden con un cuidado esmerado.

LAS LABORES Y RIEGOS DEL ARBOL.

Se verifican admirablemente en esta región, teniendo presente el doble objeto necesario; es decir, el mecánico y el químico, con lo que se facilita el arraigo de los árboles en la tierra, la oxidación, disolución de las colonias microbianas, favoreciendo su desenvolvimiento y procurando el alimento gradual al naranjo, con el regado, frescura y elementos azoados de utilidad necesaria e imprescindible.

Las labores requieren el siguiente proceso: Primero se prepara el terreno destinado a campo de naranjos; después se verifica el trasplante del árbol pequeño, su plantación, las labores propias, su arraigo y crecimiento, los riegos necesarios en proporción al desarrollo del árbol y estación del año, abono del mismo, sujetándose siempre a lo conveniente a cada caso y situación del árbol.

Los naranjos en plena producción, se suelen abonar en la fórmula siguiente: Sulfato de amoníaco, 30 a 35 kilos por 100. Cloruro de potasa de 50/83, 20 a 25 kilos por 100.

nes, extensas comarcas pueden sostenerse; de que la remuneración que da solo es posible haciendo que los precios de la algarroba guarden relación con los precios extraordinarios de la mano de obra que exige y de que la desvalorización de esta leguminosa representa la miseria inexorable de comarcas condenadas a expatriarse si no cuentan con los recursos del expresado árbol, aparece la imprescindible necesidad de que sean satisfechas las aspiraciones de los que tienen algarroberales, si se quiere dar la impresión de que estos cosecheros no son de peor condición que el resto de los españoles; debe llegar hasta ellos el amparo, que tanto, y más que otras clases necesitan.

VIRIATO

Superfosfatos de cal de 16/18, 45 kilos por 100.

Esta composición se mezcla bien, esparciéndola en una proporción de 3 a 5 kilos por naranjo. Se agrega también estiércol de cuadra para darle el complemento de nutrición a los abonos químicos.

Los naranjos jóvenes se abonan con: Nitrato de sosa, un kilo 600 gramos por árbol.

Superfosfatos de cal, un kilo 600 gramos por árbol.

Cloruro potásico, 300 gramos por árbol.

Sulfato de cal, 700 gramos por árbol.

Sulfato de hierro, 400 gramos por árbol.

Como abono orgánico, el estiércol de cuadra.

A los naranjos mandarinos, con la fórmula siguiente: Sulfato de amoníaco, dos kilos 100 gramos por árbol.

Superfosfatos de cal, dos kilos 300 gramos por árbol.

Cloruro potásico, 400 gramos por árbol.

Sulfato de cal, un kilo por árbol.

Sulfato de hierro, 500 gramos por árbol.

Como abono orgánico, estiércol de cuadra.

Para el semillero de naranjos se usa el estiércol de cuadra, superfosfatos de cal y nitrato de sosa.

Para los plantales, estiércol, superfosfatos de cal, sulfato potásico, y en primavera, nitrato de sosa, sulfato de cal y sulfato de hierro.

En todos estos casos se tiene presente la técnica que requiere su aplicación, la cual es bien conocida por los horticultores de esta región.

El naranjo requiere para su desarrollo, además de los cuidados antedichos, así que entre en el período adulto de plena producción, el podar, suprimiéndole las ramas muertas, viciadas o raquíticas, corte total de las chuponas. Corte de las ramas viejas y alabas que tocan el suelo e impiden las labores. Conservación de todas las ramas fructíferas del exterior, salvo aquellas que puedan ser dañadas por el aire y la luz. Corte de las ramas que, habiendo dado fruto, a los dos años se ponen amarillentas y acaban por secarse, y de las que no tienen yemas de fruto y solo una o dos hojas, y cuando exista gran abundancia de ramas fructíferas, se aclararán algunas ramas, o, por lo menos, se desyemarán, con el fin de evitar que el árbol se torne viciado.

Como complemento se practica también el desdichado, el arqueo anular y las operaciones en las raíces, según lo exijan las circunstancias de cada árbol.

JUAN SERRA

De la casa Serra et Kirsch, de París. (Se continuará.)

VITICULTURA

Si los Poderes públicos resuelven con acierto y según las justas peticiones de todos los viticultores de España el problema de la viticultura, el actual Gobierno habrá dado un paso de gigante y habrá encontrado el verdadero camino por donde debe marcharse para regir con acierto los destinos de España, camino que no es otro sino aquel que nos conduzca al fomento de nuestras fuentes de riqueza, de las cuales la más principal es la agricultura, y aun dentro de ésta y como sector más importante, la viticultura, por ser nuestra nación eminentemente vitícola.

Y decimos que habríase dado por el Gobierno un paso de gigante, porque se iniciaría con ello una verdadera política económica que hoy no existe en España, y llegaría a establecerse en la ley de vinos teníamos la pena—un régimen de justicia económica, organizando la producción de manera que diera su

máximo rendimiento, teniendo en cuenta siempre los intereses generales; además, si el Gobierno dicta sabias disposiciones de acuerdo con las peticiones unánimes de 500.000 viticultores, se ha iniciado en España la actuación ciudadana que verdaderamente puede dar prestancia a los Gobiernos, ayudando su labor, porque en esta campaña de la viticultura se ha dado un alto ejemplo de orden y de cultura, estudiándose en Congresos y en Asambleas de una manera tan concienzuda, que las peticiones elevadas al Gobierno han sido aceptadas por todos los viticultores, sin excepción; además, la representación que ostenta la viticultura lleva consigo la garantía de todos los aciertos, y también esto es un aspecto de actuación ciudadana, no solo por los representantes, sino también por los representados.

En el antiguo régimen jamás supieron los Gobiernos las verdaderas necesidades de los gobernados. ¿Porque España no tenía pulso? No; porque España no tenía voz; los caciques eran los encargados de que la voz de la España verdad no llegara nunca a los oídos del Poder; eran los encargados de calificar los intereses de los pueblos con miras a las urnas electorales y con la misión de distribuir mercedes, realizar venganzas y sostener esclavizados sus partidos.

Hay está más despejado el camino para que los gobernantes de buena voluntad puedan realizar el engrandecimiento de la Patria; sin embargo, aún existen lo que nosotros diríamos los mercaderes del templo de la Patria, frase que no por ser bíblica, deja de ser apropiada; nos referimos a los grandes financieros, los accionistas de todas las grandes empresas de las grandes explotaciones, aquellos que en el antiguo régimen tenían por abogados y por consejeros a los Ministros de la Corona o personas de gran influencia política, aquellos que han tenido esclavizados los Gobiernos, a cuyos empréstitos acuden con sus grandes capitales a cambio siempre de concesiones usurarias, aumento de tarifas de ferrocarriles, empréstitos reintegrables, subvenciones, primas, tarifas de Aduanas, etc., etc., concesiones que son algo así como un zapapico en las entrañas de España, que es la agricultura, que en primero y último término, pagará todas las usuras.

Esos son los que explotan la riqueza de España, esclavizando a los Gobiernos; esos son los que se oponen a medidas justas de Gobierno, porque viven del desconcierto económico, y por ende, de la injusticia económica del país. La España verdad es un templo cuya oración es el trabajo aplicado a las fuentes de riqueza que se distribuye a todas partes, que quiere prosperidad, orden y justicia para todos. Y decimos: ¿Si acaso, como es fácil, encontrarán los gobernantes obstáculos para la resolución del problema vitícola en los mercados del templo de la Patria, empujarán el látigo para arrojarlos?

V. ORELLANA

Diálogos rurales DE ALBERIQUE Fumigaciones

La mañana es espléndida: de primavera. El sol envía sus confortables calorías a través de un cielo azul, no empapado por nubes, e invita al paseo por el campo que, después de las cruces del invierno, va tiñéndose con las luces de una vegetación que desierta al contacto del beso solar. Los árboles principian a manifestar su vuelta a la vida llenándose de yemas y brotes, futuras ramas por donde la savia, en sus misteriosas transformaciones, ha de dar vida, primero, a la flor con que en sus nupcias se engrasaban, y después al fruto, que bendición es para el labrador. Los precoces almendros se visten de flores, y de lejos semejan los almendros con los pétalos de rosa. Los pequeños pardiños cantan en el aire endechas amorosas, rindiendo pleitesía a la hembra, que orgullosa, contemplativa, posada en una rama, las graciosas y rindidas evoluciones de su compañero que amor le brinda. Las lagartijas, con inmovilidad de muerte, yacían tendidas en las bocas de sus madrigueras, desentendiéndose al sol sus aleridos miembros paralizados por el letargo invernal. Retorna la vida.

A lo lejos se divisa un campo de blancas capullos. ¿Es una necrópolis? Interrogo al tío Barquero que me acompaña. —Están fumigando aquel huerto, y esas cúpulas son las lonas que se están secando, cubriendo los naranjos. —¿Da buenos resultados esa operación?

—Hay que quitarse el sombrero ante invento tan útil; pero hay que alforjar el bolsillo, hasta el punto que el año que se fumiga un huerto, puede su dueño colgarse de las narices las ganancias de la cosecha. —¿Tan caro resulta?

—Desde que el mercantilismo ha invadido las esferas de este beneficio descubrimiento, se ha hecho costoso e ineficaz. Los equipos que hay en este pueblo son buenos, y sus dueños trabajan a conciencia para que las operaciones resulten bien realizadas; pero, sin duda, la mala calidad e impureza de los cianuros y lo elevado de su precio, hacen que estas operaciones resulten caras y de corta eficacia. Hay por esos pueblos de Dios equipos que quitan el hipo al contemplarlos. Sé de uno que sus lonas fueron en algún tiempo, no la Itálica famosa, sino las velas de las carabelas con que Colón descubrió la América. ¡Así están ellas de remiendos, zurcidos y añadidos! Los efectos de una fumigación bien hecha deben durar de cinco a seis años. Pues bien; con los equipos industriales, rara vez alcanzan sus efectos a dos. Y no puede por menos de suceder así, por cuanto los capataces encargados de los trabajos, no tienen otra mira que tapar muchos árboles en una noche, haciendo caso omiso de las cubriciones de altura, y de las consultas en las tablas desimétricas. Todo va a ojo de buen cubero, y así se producen las quemaduras en los árboles cuyas dosis han sido excesivas, y la ineficacia del tratamiento en los que ha sido insuficiente. Como se hacen las operaciones de noche, no se cuida de ver si las lonas tienen rasguños o si están bien acopladas al suelo para que no haya escapes de gas,

y no tienen presente los grados de temperatura a que se debe fumar, la humedad, vientos, luz y otras circunstancias que hay que tener en cuenta para conseguir un buen éxito. La cuestión es tratar en una noche muchos árboles, y al hacer esto no dejan las lonas en los naranjos el tiempo preciso (una hora), para que el gas cianhídrico surta sus efectos.

—¿Y qué remedio hay? —El más indicado es la agrupación de propietarios y adquisición de equipos de 20 a 25 lonas, y bajo la dirección de un entendido y bien remunerado capataz, hacer las operaciones sin prisas y ajustándose en un todo a las prescripciones señaladas por los técnicos, empleando cianuros de buena calidad, libres de impurezas, que es asunto de capital importancia para obtener buenos resultados.

Podrá una vez a un fumigador dos kilos de cianuro, con el objeto de hacer una experiencia que me probase su bondad y eficacia. Colóquese bajo la lona un perro, y cargue el generador con doble dosis. Al día siguiente, al levantar la tela, aparecerá el can vivito y coleteando, aunque con algo de diarrea. Hice analizar el cianuro sobrante, y juzgue usted cuál sería mi sorpresa, al ver que resultó ser...

—¿Un purgante? —Sí, señor; magnesia efervescente.

ARTURO CANDEL

UNA CARTA INTERESANTE LA CONFERENCIA NACIONAL DE SERICICULTURA

La industria sericícola en la antigüedad.—Su producción actual.—Moreras que son necesarias.—La conferencia

Señor director de El Liberal.

Mi querido amigo: Con muchísimo gusto contesto su atenta carta de ayer, en la que me pide informes sobre la próxima Conferencia Nacional de Sericicultura que se ha de celebrar en Madrid el próximo mes de Mayo. Creo como usted que la opinión debe conocer la gran significación de esta Asamblea pública.

Quiero ser sincero; cuando se escribe de intereses nacionales, no habla la pluma, habla la propia conciencia. Por eso debemos disparar dudas para que nazca un horizonte azul de esperanza sin que el empaño de la menor nebulosa. Así lo exige la tranquilidad del que va de buena fe.

Hubo una época en España en que normalmente se producían unos doce millones de kilos de capullo de seda, esto era por los años 1.800. Las epidemias de los gusanos, los precios ruinosos de las sedas y muchas veces también el abuso de los compradores, hicieron que esta industria desapareciera casi por completo. Se arrancaron millones de moreras. Murcia conservó parte de ellas, porque en los contratos de arrendamiento entre propietarios y colonos, existe la condición, desde tiempo inmemorial, de conservar en los terrenos de cultivo un número determinado de moreras «DIEGO EN MORERAS», de lo contrario tal vez no existiesen ni la mitad de las que hoy viven.

En los años 1890, después de encontrarse el medio de evitar las terribles enfermedades de los gusanos, gracias al eminente Pasteur, producidos un millón de kilos entre las provincias de Murcia, Valencia, Tarragona y Andalucía. Hoy —el pasado año— hemos llegado a un millón doscientos mil kilos, diferencia muy poco sensible comparándola con los 35 años transcurridos.

El ideal sería alcanzar nuestra antigua producción que nuestros antepasados nos legaron después de grandes sacrificios y nosotros no hemos sabido conservar; pero para ello es completamente necesario reemplazar con CINCO MILLONES de moreras todos los puntos sederos del país. En la actualidad no llegamos a producir más que unas 10.000 moreras anuales, por lo que fácilmente se deduce que precisamos cincuenta años para conseguir esta deseada reconstitución. ¿Tenemos derecho a privar a la economía nacional de esta riqueza por espacio de tanto tiempo?

Y no es que se ponga en duda la meritisima labor realizada por los elementos técnicos, ni esto da una crítica para nadie. Bien sabemos nosotros la labor realizada por la gloriosa Estación Sericícola de Murcia que creó Pefafiel, Virgili y Tortosa—la mejor del mundo;—pero estos Centros han vivido estrechamente, sin recursos, sin medios oficiales, y toda su obra se ha estrellado en los escollos aflidos de lo imposible.

He aquí la necesidad de la Conferencia Nacional de Sericicultura en donde estén representados íntegramente todos los elementos sericícolas del país. Suprimido el Parlamento, nada tan halagador, tan patriótico, y tan popular, como recoger las iniciativas propulsoras de

la opinión autorizada, y a base de ella, hacer y dictar leyes. Sin duda alguna llevarán en sí, no solo el estudio de la especialidad, sino también el entusiasmo de los que conocen prácticamente la industria.

Este simpático problema sedero se resuelve sencillamente con moreras. No precisa los estudios científicos concretos ni la experimentación. Nuestra historia marca claramente en dónde se puede reconstituir de nuevo.

Queremos decir con esto que la acción social tiene y debe que actuar de tal suerte, que despierte en la nación el entusiasmo—que es patrimonio del alma—esa fuerza mágica, esa fuerza dinámica que es capaz de hacer los mayores milagros. Venga, pues, esa energía vital para reconstituir la industria sedera.

Por iniciativa del ilustrísimo señor don Federico Bernádez, presidente del Colegio del Arte Mayor de la Seda de Barcelona, corporación oficial que funciona desde el siglo XVI, se crea, por real orden, la Conferencia Nacional de Sericicultura en Madrid, la cual, tiene la misión de proponer al Gobierno todas las iniciativas encaminadas a fomentar rápidamente el aumento de producción de capullos de seda.

En la Asamblea organizadora celebrada el pasado día 20 en el Palacio de la Presidencia de Ministros —a la que asistí en representación de la Asociación de Sericultores de Levante—se fijó un cuestionario de gran interés. Cuestionario que será estudiado por todos los elementos que han de constituir la citada Conferencia.

En resumen: se ha de tratar de los siguientes extremos: «Causas de la decadencia de la sericicultura», «Acción que deberá desarrollarse», «Divulgación», «Creación de viveros», «Venta remuneradora del capullo», «Producción nacional de hijuela o sedales», «Producción nacional de las simientes», «Estudio de las leyes actuales», «Creación de un alto patronato superior encargado del fomento de la sericicultura con el auxilio de todos los elementos sericícolas».

Creo con toda sinceridad que los intereses regionales y nacionales de la seda están de enhorabuena. Murcia debe y tiene el deber moral de ayudar esta patriótica empresa. Siendo la primera provincia sedera de España, debe ser la primera también en prestar su colaboración más decidida.

Todas las Sociedades de carácter agrícola o relacionadas con la agricultura tendrán su debida representación. Además serán invitados como asambleístas otros elementos ajenos a la vida activa social, pero que pueden con sus conocimientos prestar un gran servicio.

Ahora a trabajar todos con entusiasmo por este ideal patriótico que enamora por lo útil. Que todas las proposiciones que se hagan sean inspiradas en la mayor buena fe y con miras al interés nacional.

La Asociación de Sericultores de Levante, a la que me honro en pertenecer, facilitará su concurso más sincero a esta empresa y confía que las demás Sociedades murcianas lo imitarán en bien de Murcia y de España entera.

Que Dios inspire la buena voluntad de estos hombres altruistas que

van a proponer al Gobierno las soluciones sericícolas más prácticas y convenientes, y mientras tanto esperemos.

Con la Conferencia Nacional de Sericicultura, ¡habrá fijado el señor Bernádez una fecha gloriosa en la historia sericícola de la nación? Su buen amigo,

L. BALERIOLA
Murcia 30 Enero 1926.
(De El Liberal, de Murcia)

Sección comercial

11 Febrero 1926

BUQUES ENTRADOS

Vapor Betis, de García Petit, procedente de Castellón, con cargo general.

Vapor Jorge Juan, de la Trasméditerránea, procedente de Palma, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor Hertha, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta.

Vapor Fulda, de Ríes, procedente de Santa Cruz de Tenerife, en lastro.

Vapor Hebe, de Ríes, procedente de Castellón, con fruta.

Vapor Santander, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Buenos Aires, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Massilia, de La Roda, para Southampton y Gotteborg, con fruta y cargo general.

Vapor Hertha, de Gimeno, para Manchester, con fruta.

Vapor Santander, de la Trasméditerránea, para Vigo y Gijón, con cargo general.

Vapor Buenos Aires, de la Trasméditerránea, para Valparaíso, con pasaje y cargo general.

Vapor Ryvarden, de Daudí, para Hull y escalas, con fruta.

Vapor Inga I, de Daudí, para Hamburgo y escalas, con fruta.

Vapor Cypría, de Aguirre, para Liverpool, con fruta.

Vapor Aldecoa, de Aguirre, para Barcelona, con madera.

Vapor Jacinto Verdaguer, de la Trasméditerránea, para Burriana, en lastre.

Vapor Mongeniso, de Ríes, para Barcelona, con carne congelada.

A LA CARGA

Vapor Hebe, de Ríes, para Amsterdam.

Vapor Betula, de García Guíjarro, para Newcastle.

Vapor Middlehavet, de Mac Andrews, para Londres.

Vapor Maurilia, de Gimeno, para Amberes.

Vapor Svinta, de Gimeno, para Bristol y Cardiff.

Vapor Francés, de Gimeno, para Hamburgo.

Vapor Verdande, de Gimeno, para Londres y Newcastle.

Vapor Fulda, de Ríes, para Hamburgo.

Vapor Oivía, de Daudí, para Liverpool.

Vapor Ruvespoint, de Mac Andrews, para Liverpool.

Vapor Norma, de Lis, para Hamburgo.

Vapor Jorge Juan, de la Trasméditerránea, para Palma.

Vapor Betis, de García Petit, para Barcelona.

DESCARGANDO

Vapor Oyarzun, carbón.

Vapor Abando, fosfatos.

EN RADA

Los vapores Norma, Nordfoll, Oivía, Elnaf Jeld I, Westfalia, Lyberti Land, Peer Gynk y Max Lerch.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Eduardo Barker, de la casa señores Woodall y Compañía:

Liverpool 10.

Naranja: 11.000 cajas del vapor Pizarro.

Mercado 1/6 mejor.

Sanas: 300, de 9'6 a 13; mayoría, de 10'6 a 12; 360, de 8'6 a 10; mayoría, de 9 a 10.

Segundas: 300, de 8'6 a 10; mayoría, de 8'6 a 9'6; 360, de 7'3 a 9'6; mayoría, de 8 a 9'6.

AUTOMÓVILES CHARRON Lda.

Los más baratos de compra. Los más económicos de entretenimiento.

Antes de comprar un automóvil, probad estos coches.

Agencia general española, Vicente Pizcueta, Lauria, 22.

Fábricas de Cerámica S. A. La Albericia

Especialidad en tubería de grés para saneamiento y Materiales refractarios. Catálogo gratis. Dirección: S. A. LA ALBERICIA (Santander)

INFORMACION GENERAL

La vida en la región

De Alcira

NUEVO ADOQUINADO
Están muy adelantados los trabajos de adoquinado de la calle de las Alpujarras.

VELADA PATRIOTICA

A la hora en que telefonos terminan la velada que para conmemorar el feliz éxito del raid Palos-Buenos Aires se ha celebrado en el Colegio de los Padres Escolapios, con asistencia de autoridades e invitados.

Mañana daremos detallada crónica.

LOS CARNAVALES

A pesar del mal tiempo de ayer la gente ha mantenido la tradicional costumbre de salir al campo. La «monañeta» de San Salvador ofrecía el aspecto de un clásico «porrab».

No ha habido que lamentar ningún incidente desagradable, por abusos que tanto abundaban en años anteriores.

Esta noche se celebrarán bailes en varias Sociedades.

EL RAID EN ALBERIQUE

Al conocerse la feliz llegada del «Plus-Ultra» a Buenos Aires, fueron echadas al vuelo todas las campanas de la parroquia.

Las Sociedades engalanaron sus balcones con colgaduras y banderas, luciendo magnífica iluminación de la Casa Ayuntamiento.

Se disparó una cotosa traca de fueos, que recorriendo las principales calles de la población, terminó en lo alto del campanario. Inmensa muchedumbre se asoció al acto, dando vivas a los intrépidos aviadores.

Reina gran entusiasmo.

De Gandia

REVISTA

El domingo, en la Casa Consistorial, por el capitán auxiliar de esta zona, don José Conca, serán revisados los cabos y subcabos del Somatén del distrito.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado don Fernando Ribes secretario en propiedad del Ayuntamiento de Rafelcofer.

También ha sido nombrado secretario de Benipola don Bautista Vokla Gorria.

Contra dicho nombramiento se cree se recurrirá por algunos aspirantes.

FESTEJANDO LA LLEGADA DEL «PLUS-ULTRA»

Los barcos surtos en el puerto han dado la nota simpática apareciendo en el día de ayer empavesados con las banderas de España y América.

A las cuatro, en la Colegia se ha cantado un «Te Deum», oficiando el Abad, don José Sancho Martínez, asistiendo las autoridades y los viceconsules de ésta.

Luego ha tenido lugar una importante manifestación, que ha recorrido las principales calles. Al llegar a la Casa Consistorial, el alcalde, desde el balcón, ha pronunciado una alocución patriótica.

De seis a ocho la Banda Municipal ha dado un concierto en el pasaje de las Germanías, luciendo éste espléndida iluminación, terminando con el himno nacional, escuchándolo el público descubierta.

Le Requena

ESPECTACULOS

En el teatro Nuevo de Utiel ha debutado la compañía dramática que dirigen Juan Santacana y Julia Medina. Pusieron en escena el drama en tres actos, de Emilio Gómez de Miguel, titulado *El idiota*, y el juguete cómico en un acto, de T. de Mun y J. S. Armengol, denominado *Es mi marido*.

—En el teatro-Circo de Requena ha obtenido un éxito clamoroso la proyección de los primeros episodios de la gran superproducción americana de la casa Fox, titulada «El pueblo que olvidó a Dios», cinta magnífica de fotografía, excelente de interpretación e interesante en argumento.

LA TERMINACION DEL RAID

La terminación del brillante raid a Buenos Aires ha sido celebrado con un vuelo general de campanas; y en honor al comandante Franco y sus compañeros del «Plus-Ultra», se preparan varios actos solemnes y patrióticos.

de Sagunto

LOS JUEVES DE CARNESTOLEN-DAS

Con animación extraordinaria se celebró el último jueves en la Sociedad Saguntina, siendo muchas las familias que se reunieron en fraternal banquete; y por la tarde los alrededores de la ciudad se vieron muy animados, en particular en el Cano, en donde la gente joven bailó la clásica «tarara» y otros bailes, después de devorar las respectivas meriendas.

De Castellón

BODA DISTINGUIDA
Se celebró la del distinguido joven don Arturo Peris Monreal con una distinguida joven, residente en esta localidad desde hace muchos años, siendo apadrinados por el señor registrador de la Propiedad de este distrito, y la distinguida señora doña Cándida Monreal de Peris Escamilla; asistiendo a la ceremonia religiosa, que se verificó en la arciprestal de Santa María, lo más distinguido de la buena sociedad saguntina.

Poco después, en los salones de la Sociedad Vitivinícola fué el lunch, admirablemente servido.

EL RAID DEL COMANDANTE FRANCO

Con dicho motivo el alcalde don Andrés Maldonado ha dirigido al pueblo saguntino una vibrante alocución, invitando al pueblo a asociarse a la manifestación que en honor de los intrépidos aviadores se verificará esta noche.

En el Ayuntamiento y edificios oficiales ondeó la enseña nacional con dicho motivo.

De Segorbe

JUBILO POR EL RAID ESPAÑA-ARGENTINA

Apenas llegó a esta ciudad la noticia del arribo feliz a Buenos Aires del «Plus-Ultra», fueron lanzadas al vuelo las campanas, detonaron caracasas en el aire, y todo el vecindario entró en animación. Las calles aparecieron llenas de gente. Los centros oficiales ostentaban la bandera nacional, los balcones eran adornados con vistosas colgaduras, y toda la población asociábase a tan feliz acontecimiento.

En la iglesia Catedral se celebró un solemne «Te-Deum», oficiando el doctor don Federico Guardiola, con asistencia del señor Obispo fray Luis Amigó, cabildo capitular, Ayuntamiento, delegado gubernativo, juez de primera instancia, capitán auxiliar de los Somatenes y otras personalidades invitadas al acto.

Terminado el «Te-Deum», se organizó una manifestación popular, que recorrió las principales calles de la población, formada por los niños y niñas de las escuelas nacionales, con sus profesores, niñas del Colegio de las Hermanas de la Caridad, alumnos del Colegio de primera y segunda enseñanza del Patronato y profesores del mismo, representaciones de los centros docentes y numerosos invitados, presididos por el Ayuntamiento.

Al llegar a las Casas Consistoriales, los niños de las escuelas cantaron el Himno a la Bandera, que fué muy aplaudido.

Don José de la Cuesta, delegado gubernativo, dirigió la palabra a los manifestantes, diciendo el inmenso júbilo que en Buenos Aires había producido la llegada de nuestros aviadores, a lo que España y el mundo entero se asociaban, gesta que conmemora el reinado de nuestro Rey Alfonso XIII.

En tonos patrióticos ensalzó el difícil raid, que tanto honra a la aviación española.

Terminó dando un viva a España, que fué calurosamente contestado, y seguidamente se disparó una larguísima traca, con lo cual terminó el acto.

MERCADO

Un día espléndido hubo ayer para el habitual mercado, concurriendo de los pueblos comarcanos infinidad de público, cotizándose los precios siguientes:

Trigo maceta, del país, 43'50 pesetas los 100 kilos; blanco, 39'75; amarillo Plata, 34'25; cebollas, 0'06 el kilo; manzanas invernales, 0'50; patatas, 0'17; moniatos, 0'14; alubias blancas, 0'75; pintas, 0'70; algarrobas, 0'26; coliflores, 1'50 la docena; naranjas, 30 pesetas el millar; higos prensados, 6 pesetas la caja de 10 kilos neto; aceite fino superior, 23 pesetas el decálitro; vino corriente, 3'50; carnero, 5 pesetas kilo; casolano, 4'50; 39'75; 4'25; cerdo, 3'50; cerdo vivo, de 27 a 28 pesetas arroba de 12'750; ganado porcuno, de leche, de 29 a 31.

De Burriana

MANIFESTACION POR EL RAID

Con motivo de la feliz llegada de los aviadores a Buenos Aires, ayer se celebró fiesta oficial, engalanándose los balcones.

Cuando se tuvo noticia de la llegada se echaron las campanas al vuelo, las banderas de música recorrieron las calles y el público vitoreaba a los héroes y a España.

Ayer mañana, los niños de las escuelas graduadas fueron en manifestación al Ayuntamiento para hacer entrega al alcalde de una alocución, que rogaron transmitiera al Gobierno.

Por la noche se organizó una gran manifestación presidida por el Ayuntamiento en pleno, que recorrió la población.

De Villena

ENTUSIASMO POR EL FELIZ TERMINO DEL RAID

Anoche, en el momento se tuvo noticia de la llegada del comandante Franco y sus compañeros de viaje a Buenos Aires, comenzó un repique de campanas, organizando se nutrida manifestación, presidida por el alcalde, acompañada de la Banda Municipal, recorriendo las principales calles de la población.

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en la iglesia de Santiago, apostól, el solemne «Te-Deum» en acción de gracias por el feliz tér-

COBRO DE CONTRIBUCION

En el patio de la Casa Capitalar se está procediendo al cobro de la contribución, por todos conceptos, del año económico 1925-1926.

De Castellón

MANIFESTACION PATRIOTICA
El primer acto celebrado esta mañana por el feliz arribo de los aviadores españoles a Buenos Aires, ha sido el «Te-Deum» cantado en la iglesia de Santa María.

Ha oficiado el Obispo de la diócesis, doctor Bilbao, el cual ha dado la bendición al pueblo, terminado el mencionado acto religioso. Han asistido el Ayuntamiento en pleno, la Diputación, gobernadores civil y militar y numeroso público, que llenaba totalmente el templo.

Poco después se ha organizado una imponente manifestación, que ha recorrido las principales calles de la población, artísticamente adornadas; en ella figuraban los estudiantes, con sus banderas; representaciones de todas las entidades y corporaciones oficiales, clero, Ayuntamiento, Diputación, cuerpo consular, etc.

Han presidido la manifestación los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y Obispo de la diócesis.

Dando vivas a España y a los aviadores, han marchado al Gobierno civil. Al llegar aquí, las autoridades han subido al salón de sesiones, donde se ha organizado una recepción.

Han pronunciado discursos el representante de la Argentina, señor Roch; el gobernador civil, el Obispo de la diócesis y el alcalde, que ha hecho el resumen. Todos los oradores han sido muy aplaudidos.

Al terminar este acto, las autoridades han salido al balcón, donde han sido objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por parte del público que se hallaba estacionado en la calle.

El alcalde ha dado las gracias en nombre de las autoridades al pueblo de Castellón, felicitándose por las muestras de patriotismo de que ha dado muestras.

Inmediatamente después se ha disuelto la manifestación.

Se han enviado telegramas de felicitación al Rey y al Gobierno, y a los tripulantes del «Plus-Ultra». También el presidente de la Asociación de la Prensa ha cabelegrafiado a los aviadores y a la prensa bonaerense.

Por la tarde, varias bandas de música han recorrido la ciudad tocando alegres pasodobles.

De Denia

EL PARTIDO REFORMISTA

Se está procediendo a la renovación de los Comités de los Casinos Reformistas de los pueblos del distrito de la Marina.

LAS QUINTAS

El número de mozos inscritos en esta Ayudantía de Marina para el actual reemplazo es de 104.

DEBUTS

Anoche, en el Salón Moderno, debutaron con buen éxito la notable bailarina Eugenia Fernández y la canzonetista Anita Solves.

De Alcoy

MANIFESTACION DE JUBILO

Hoy, con motivo de la terminación del raid de España a Buenos Aires, ha habido vuelo general de campanas. Por la tarde, en la plaza de la Constitución, donde se habían congregado más de 3.000 personas, acompañados por la banda del regimiento de Vizcaya, cantaron el Himno a la Raza, original de los señores Amat y Benlloch.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el primer teniente de alcalde pronunció un brillante discurso patriótico, dirigiendo telegramas al Rey y al Gobierno felicitándole por el éxito del raid.

Se organizó después una manifestación que recorrió las principales calles de la población, dando vivas a España y a los aviadores.

El alcalde ha hecho saber al representante de la Argentina y a los demás consules que hagan saber a sus respectivos Gobiernos la gratitud del pueblo de Alcoy a aquellos países por la brillante acogida de nuestros aviadores.

Por la tarde se ha cantado un «Te-Deum» en la iglesia de Santa María.

De Villena

ENTUSIASMO POR EL FELIZ TERMINO DEL RAID

Anoche, en el momento se tuvo noticia de la llegada del comandante Franco y sus compañeros de viaje a Buenos Aires, comenzó un repique de campanas, organizando se nutrida manifestación, presidida por el alcalde, acompañada de la Banda Municipal, recorriendo las principales calles de la población.

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en la iglesia de Santiago, apostól, el solemne «Te-Deum» en acción de gracias por el feliz tér-

mino del arriesgado viaje, y al finalizar el «Te-Deum» se ha organizado otra manifestación como la de la noche anterior, presidida por todas las autoridades locales y asistiendo los niños de las escuelas, numeroso público y la Banda Municipal de Música.

SENTENCIA

Don Santos Vera, contratista de la plaza de Toros, de la Sociedad La Taurina Villense, entabó un pleito con dicha Sociedad, a la que reclamaba 10.000 pesetas individualmente.

El juez que ha intervenido en el asunto, considerándolo así, ha dictado sentencia favorable a la repetida empresa.

De Alicante

ALICANTE ARDE EN JUBILO

Alicante arde en júbilo por el brillante éxito de nuestros aviadores. Esta tarde han cerrado todos los establecimientos. En los centros docentes y en las oficinas públicas no se ha trabajado hoy.

A las cuatro de la tarde, y según lo dispuesto en la alocución dirigida al pueblo por el alcalde, se ha ido congregando en la calle de Alfonso XII numeroso público, que, en manifestación, tenía que ir al Gobierno civil. Poco después se ha organizado ésta, en la que figuraban: primero, los batidores de los guardias urbanos a caballo; segundamente los exploradores, los estudiantes con sus estandartes, banderas y carteles representaciones de entidades y corporaciones oficiales, cerrando la manifestación, a la que ha concurrido todo Alicante, el Ayuntamiento bajo mazas.

El alcalde llevaba a su derecha a Saturnino Rada, hermano del mecánico del «Plus-Ultra».

Por todas las calles el entusiasmo era indescriptible, no cesando las vivas a España y a los aviadores.

Al llegar al Gobierno civil, una comisión, compuesta por el alcalde y escolares, ha subido al despacho del gobernador, señor Bermúdez de Castro. El alcalde ha presentado al gobernador a Saturnino Rada, el cual ha sido felicitado por el gobernador.

El señor Vega, en nombre de los escolares, ha pronunciado también un discurso de elevados tonos patrióticos.

Después se ha disuelto la manifestación.

El gobernador, con motivo del feliz arribo a Buenos Aires del «Plus-Ultra», ha puesto en libertad a 21 detenidos gubernativos. También ha condonado la multa que le fué impuesta a *Diario de Alicante*, por disparar una traca el día que el avión llegó a Montevideo.

En la Peña Nacional y en la de Magritas se han organizado varios festejos para solemnizar la llegada a Buenos Aires de Franco y Ruiz de Alda.

También la colonia de Navarra prepara varios actos para festejar el acontecimiento. El día 15 se celebrará una misa, y después un banquete, al que asistirá Saturnino Rada. Este banquete será popular, y se celebrará en el Balneario Alhambra.

De Teruel

UN «TE DEUM» EN LA CATEDRAL. — UNA MANIFESTACION

Con solemnidad inusitada, se ha cantado un «Te-Deum» en la Catedral, oficiando el Obispo de la diócesis, para celebrar el feliz éxito del raid España-Argentina.

Asistieron la Diputación, el Ayuntamiento, las autoridades todas y enorme gentío, que llenó las naves de la Santa Iglesia.

Terminado este acto religioso, se congregó la multitud en la plaza de la Constitución, organizándose una manifestación. Figuraba en ella, en absoluta mayoría, la clase escolar, que llevaba izadas sus banderas, a las que presidía la española.

A esta manifestación sumáronse cuantas entidades y corporaciones existen en Teruel y las autoridades locales, dirigiéndose al Gobierno civil.

Fueron recibidos por el gobernador, y se cambiaron frases de salutación y afecto entre el alcalde, el presidente de la Diputación, el estudiante señor Cobán y la primera autoridad de la provincia, a quien rogaron los visitantes felicitar al Gobierno, en nombre de la ciudad, y a los aviadores del «Plus-Ultra».

El gobernador, ante la insistencia del público, hubo de dirigir la palabra desde el balcón.

Una nota de color en la manifestación que nos ocupa, diéronla las señoritas, que en número crecidísimo figuraban en la comitiva.

El comercio cerró, celebrando el feliz arribo del «Plus-Ultra» a la Argentina con media fiesta.

MATA A SU NOVIA Y SE SUICIDA
Por contrariedades amorosas, Ramón Guillén hizo unos disparos contra su novia, Elvira Sánchez, muriendo ésta en el acto. El puso también fin a su vida disparándose un tiro en la sien.

El pueblo de Orriols, lugar del trágico suceso, halláase conmovido por tal desgracia, que sembró el luto en varias familias muy apreciadas por el vecindario.

El sorteo de ayer

La Lotería Nacional

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS
16.172 Barcelona-Sevilla

CON 65.000 PESETAS
27.396 Madrid

CON 25.000 PESETAS
15.942 Madrid-Melilla

CON 2.000 PESETAS
605 Barcelona, Valladolid, Granada y Utrera.

925 Madrid, Huelva, Cartagena y Cádiz.

1.924 Vélez-Rubio, Málaga y Barcelona.

11.884 Valencia, Madrid y Algeciras.

15.080 Medina de Rioseco y Madrid.

18.049 Valencia, Granada, Madrid y Málaga.

19.524 Vich, Barcelona, Bilbao y La Línea.

19.840 Madrid, Granada, Murcia y Barcelona.

21.591 Madrid, Barcelona y Málaga.

30.351 Barcelona, Oviedo y Málaga.

CON 400 PESETAS

CENTENA

007 060 163 171 202 218 220 231

250 254 255 337 343 346 400 402

406 459 480 549 625 633 642 672

707 709 727 744 757 765 820 837

866 867 877 894 943 975

MIL

012 042 059 098 109 111 115 117

138 155 167 176 205 235 277 350

373 402 408 454 484 491 516 541

561 620 633 637 659 694 714 717

736 745 774 777 805 831 912 934

937 942 952 969 984

DOS MIL

009 016 073 134 144 145 153 157

191 203 239 324 331 342 347 415

460 493 513 533 448 563 584 590

617 623 641 658 680 744 756 766

816 822 838 844 846 857 866 881

885 900 937 954 961

TRES MIL

000 019 045 050 095 136 255 263

265 279 303 400 425 443 444 463

518 595 614 620 628 658 674 694

707 769 787 797 810 811 839 840

841 879 881 905 953 960 963 969

CUATRO MIL

005 011 170 182 187 221 254 250

285 389 404 422 435 450 457 464

493 517 523 535 555 564 571 579

585 618 644 652 654 659 673 743

774 821 872 875 891 928 931 952

999

CINCO MIL

006 051 068 103 111 121 123 150

164 168 180 188 246 257 310 312

328 351 398 434 471 507 536 540

607 610 615 634 646 674 688 733

736 805 807 852 897 919 921 937

999

SEIS MIL

021 023 025 047 056 067 106 140

158 178 202 211 222 224 248 295

304 315 322 371 376 397 400 438

439 486 507 534 553 577 601 615

651 707 724 737 832 853 873 889

912

SIETE MIL

013 014 025 045 051 060 072 104

135 143 164 207 209 218 232 258

298 373 387 430 481 488 513 524

559 574 588 59

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Continúa el entusiasmo por el feliz resultado del raid España-Argentina

Hoy han continuado engalanados con banderas y colgaduras los centros oficiales, consulados, hoteles, Bancos y muchas casas particulares.

A última hora de la tarde se formaron varias manifestaciones en distintos puntos de la ciudad, siendo la más importante la formada frente al edificio del Círculo del Ejército y la Armada.

A ésta se han unido otros grupos que esperaban en la plaza de Cataluña, sumando varios miles de personas. Al llegar a la calle de Fernando, una parte de la manifestación se dirigió al paseo de Colón, siguiendo el resto por el paseo Real, situándose frente a la Unión Patriótica, donde se dieron muchos vivas a la Argentina, Franco y a la aviación española.

Los manifestantes volvieron a las Ramblas, dirigiéndose al monumento a Colón.

A las seis de la tarde las bandas de música militar dieron conciertos en distintos puntos de la ciudad.

Terminados aquellos, las músicas tocando alegres marchas se dirigieron al monumento a Colón. Iban precedidas de bomberos con hachas encendidas y seguidas de numeroso público.

La banda de la Casa de Caridad, que también ha asistido, iba acompañada de los asilados del citado establecimiento.

Junto al monumento a Colón, final de la Rambla, Puerta de la Paz y calles adyacentes se ha reunido una muchedumbre de más de 60.000 personas.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

Las autoridades subieron al primer piso de la Comandancia de Sometanes y otras distinguidas personas a la azotea del cuartel de Atarazanas, desde donde presenciaron el festejo popular.

La grandiosa manifestación de ayer en Madrid

Ayer mañana, temprano, aparecieron los edificios públicos y muchos particulares engalanados, luciendo banderas y colgaduras.

Como se había anunciado, a las once de la mañana cerraron los comercios, dándose la hora en los Ministerios y centros oficiales.

Los dependientes y funcionarios marcharon al Paseo de Recoletos, para sumarse a la manifestación, que se organizó en la plaza de la Cibeles, a la altura del palacio de Comunicaciones.

A medida que iban acudiendo los manifestantes, se situaban bajo las respectivas banderas.

La comitiva en marcha

Al medio día se puso en marcha la manifestación, compuesta de más de 10.000 personas.

Abrió marcha una sección de la Guardia municipal montada, dos secciones de exploradores con bandera y dos carteras alusivas, la Diputación con maceros, el Ayuntamiento en corporación y la Banda Municipal. Entre los concejales figuraban la vizcondesa de Llanedo, la señorita Echarrí y otra suculente.

Seguía la representación del Aero Club, llevando delante dos hombres portadores de una gran corona de laurel con cintas de los colores nacionales y una sección con la bandera, seguida de numerosos socios.

Después, los estudiantes de todas las Facultades y escuelas especiales, incluso los de Aduanas e ingenieros, con las banderas respectivas, representaciones del Casino de Madrid, Centros de Galicia, Asturiano, de Hijos de Madrid y otras Sociedades.

Seguía el personal militar de Cuatro Vientos, precedido de una banda militar de música, la Sociedad de construcciones aeronáuticas con todo el personal, con un gran cartel rindiendo homenaje a los tripulantes del «Plus-Ultra».

El otro telegrama dirigido al alcalde de Catarroso (Navarra), en el que le ruegan transmita felicitación a la familia del mecánico Rada por glorioso viaje efectuado.

En el monumento a Colón

El monumento a Colón estaba muy adornado.

En la verja de hierro figuraban las banderas de todas las naciones hispano-americanas y las del Brasil y Portugal, entrelazadas con las españolas.

A la derecha del monumento se había levantado una tribuna que ocuparon los diplomáticos con los introductores de embajadores, conde de Velle y duque de Vistahermosa.

Entre los diplomáticos figuraban representantes de los Estados Unidos, Portugal, Países Bajos y Suiza y el Obispo de Madrid.

Un gentío enorme rodeaba el monumento y la tribuna, dificultando grandemente la llegada de los manifestantes hasta el pie del monumento.

Subieron a la tribuna el presidente de la Diputación, el alcalde de Madrid y otros invitados.

Ocuparon la presidencia el conde de Velle y el embajador de la Argentina, señor Estrada.

Los discursos

Primero habló el alcalde de Madrid.

Dice que habla en representación de España, del Gobierno y del pueblo de Madrid.

Saluda al embajador y al cuerpo diplomático.

Dice que la manifestación se hace para rendir un homenaje a los aviadores y a todas las Repúblicas americanas.

Demuestra que no han muerto los ideales de la raza.

Los aviadores han trazado una ruta ideal y gloriosa, que será la primera del poverir.

Es la efusión del alma española, unida espiritualmente con sus hijas de América.

Dedicó un recuerdo cariñoso a América, enviando un cordialísimo saludo a los hermanos de aquellas naciones.

Se dieron vivas a España, a América y a los aviadores.

El embajador de la Argentina reeogió el saludo, que agradece, en nombre de todos los países de América.

Quiero derramar—dice— todos los fervores de mi alma en la vuestra.

Recuerda que fué la Argentina la iniciadora de la Fiesta de la Raza del 12 de Octubre, por el Presidente Frigoyen, quien la declaró fiesta nacional.

La grandiosa manifestación de ayer en Madrid

Ayer mañana, temprano, aparecieron los edificios públicos y muchos particulares engalanados, luciendo banderas y colgaduras.

Como se había anunciado, a las once de la mañana cerraron los comercios, dándose la hora en los Ministerios y centros oficiales.

Los dependientes y funcionarios marcharon al Paseo de Recoletos, para sumarse a la manifestación, que se organizó en la plaza de la Cibeles, a la altura del palacio de Comunicaciones.

A medida que iban acudiendo los manifestantes, se situaban bajo las respectivas banderas.

La comitiva en marcha

Al medio día se puso en marcha la manifestación, compuesta de más de 10.000 personas.

Abrió marcha una sección de la Guardia municipal montada, dos secciones de exploradores con bandera y dos carteras alusivas, la Diputación con maceros, el Ayuntamiento en corporación y la Banda Municipal. Entre los concejales figuraban la vizcondesa de Llanedo, la señorita Echarrí y otra suculente.

Seguía la representación del Aero Club, llevando delante dos hombres portadores de una gran corona de laurel con cintas de los colores nacionales y una sección con la bandera, seguida de numerosos socios.

Después, los estudiantes de todas las Facultades y escuelas especiales, incluso los de Aduanas e ingenieros, con las banderas respectivas, representaciones del Casino de Madrid, Centros de Galicia, Asturiano, de Hijos de Madrid y otras Sociedades.

Seguía el personal militar de Cuatro Vientos, precedido de una banda militar de música, la Sociedad de construcciones aeronáuticas con todo el personal, con un gran cartel rindiendo homenaje a los tripulantes del «Plus-Ultra».

El otro telegrama dirigido al alcalde de Catarroso (Navarra), en el que le ruegan transmita felicitación a la familia del mecánico Rada por glorioso viaje efectuado.

En el monumento a Colón

El monumento a Colón estaba muy adornado.

En la verja de hierro figuraban las banderas de todas las naciones hispano-americanas y las del Brasil y Portugal, entrelazadas con las españolas.

A la derecha del monumento se había levantado una tribuna que ocuparon los diplomáticos con los introductores de embajadores, conde de Velle y duque de Vistahermosa.

Entre los diplomáticos figuraban representantes de los Estados Unidos, Portugal, Países Bajos y Suiza y el Obispo de Madrid.

Un gentío enorme rodeaba el monumento y la tribuna, dificultando grandemente la llegada de los manifestantes hasta el pie del monumento.

Subieron a la tribuna el presidente de la Diputación, el alcalde de Madrid y otros invitados.

Ocuparon la presidencia el conde de Velle y el embajador de la Argentina, señor Estrada.

Los discursos

Primero habló el alcalde de Madrid.

Dice que habla en representación de España, del Gobierno y del pueblo de Madrid.

Saluda al embajador y al cuerpo diplomático.

Dice que la manifestación se hace para rendir un homenaje a los aviadores y a todas las Repúblicas americanas.

Demuestra que no han muerto los ideales de la raza.

Los aviadores han trazado una ruta ideal y gloriosa, que será la primera del poverir.

Es la efusión del alma española, unida espiritualmente con sus hijas de América.

Dedicó un recuerdo cariñoso a América, enviando un cordialísimo saludo a los hermanos de aquellas naciones.

Se dieron vivas a España, a América y a los aviadores.

El embajador de la Argentina reeogió el saludo, que agradece, en nombre de todos los países de América.

Quiero derramar—dice— todos los fervores de mi alma en la vuestra.

Recuerda que fué la Argentina la iniciadora de la Fiesta de la Raza del 12 de Octubre, por el Presidente Frigoyen, quien la declaró fiesta nacional.

El embajador la recibió en sus brazos.

Al separarse ambos, muy conmovidos, el alcalde, dirigiéndose a la actriz la dijo:

—Como alcalde y como admirador, agradezco esas lágrimas de mujer.

Seguidamente se dio por terminado el acto, haciéndose el desfile ordenadamente.

Durante el tiempo que duró la manifestación, ocho aviones, formando dos escuadrillas, evolucionaron admirablemente.

En algunos momentos volaron a tan baja altura, que produjeron enorme emoción entre los manifestantes.

Felicitaciones y júbilo

El Ministro de Estado ha dirigido radiogramas a nuestros representantes diplomáticos en la Argentina, Brasil y Uruguay, felicitándoles por el feliz término del raid.

Ferrol.—Al conocerse la llegada de los aviadores a Buenos Aires, la multitud marchó al domicilio de la madre del comandante Franco, vitoreándole.

Larache.—Ha producido enorme júbilo la noticia de la llegada de nuestros aviadores a Buenos Aires. Varias escuadrillas de aviones evolucionaron sobre la ciudad.

Melilla.—Al conocerse la llegada del «Plus-Ultra», a Buenos Aires, las baterías hicieron los disparos de ordenanza.

Una manifestación pública marchó a la comandancia general, saliendo al balcón el general Castro Girona, que dió vivas a España, al Rey y a los aviadores.

Muchas casas han engalanado sus balcones.

Esta mañana se cantó un «Te-Deum», y después los aviadores estuvieron en el cementerio para depositar coronas en la tumba de los aviadores argentinos muertos al servicio de España.

El general Castro Girona envió al comandante Franco y sus compañeros un telegrama de felicitación en nombre del Ejército de África.

Coruña.—Cuando se conoció por las pizarras de los periódicos la noticia de la llegada de nuestros aviadores a Buenos Aires, se desbordó el entusiasmo público.

Los campanas de la ciudad fueron lanzadas al vuelo.

A las 8'30 de la noche la banda de música del regimiento de Isabel la Católica recorrió las calles principales, tocando aires regionales, seguida de la muchedumbre, que aplaudía y vitoreaba a los aviadores y a España.

En los consulados de las Repúblicas sudamericanas y en el de Portugal se izaron las respectivas banderas.

A medio día se cantó un «Te-Deum» en la Catedral.

Esta tarde, a las cinco, se celebró la anunciada manifestación, que fué verdaderamente grandiosa.

Ferrol.—De todos los Ayuntamientos de la provincia han llegado representaciones y comisiones agrarias con sus banderas para asociarse a la manifestación en honor de los aviadores.

La casa de la madre de Franco es visitadísima.

Personas de todas las clases sociales acuden a felicitar a dicha señora, que agradece tanta fineza.

Dos bandas de música han recorrido hoy las calles de la población.

Esta mañana se ha verificado el acto de colocar la lápida conmemorativa de los hermanos Franco en la casa en que ambos nacieron.

Hoy se celebró una grandiosa manifestación para tributar un homenaje a la madre de Franco.

En todo el trayecto la muchedumbre no cesaba de vitorear a Paco y Ramón Franco, los valientes militares.

Los manifestantes se situaron frente a la casa de la madre de Franco, la cual, muy emocionada, recibió la medalla valerosa que el pueblo le ha regalado por suscripción popular.

Esta mañana se celebró también un «Te-Deum», al que asistieron las autoridades locales, la madre y el abuelo de Franco, general Bahamonde, y demás parientes.

Al salir del templo fueron aclamados por el pueblo.

En el Casino se ha celebrado un banquete en honor del abuelo de Franco.

Asistieron el alcalde, capitán general del departamento, gobernador civil y demás autoridades.

El día de hoy.—Franco habla a los argentinos

Desde primera hora de la mañana de hoy un gran gentío se había situado frente al domicilio del intendente de Buenos Aires, en espera de la salida de los aviadores.

A las nueve los vítores y aplausos eran ensordecedores.

A las nueve y media el comandante Franco, ante la insistencia de los aplausos y ovaciones, se asomó a uno de los balcones, y la muchedumbre prorumpió en aplausos y vivas a España.

El comandante Franco agitó los brazos como anunciando que iba a dirigir la palabra a la multitud, y se hizo un silencio sepulcral.

Entonces Franco, con toda la fuerza de sus pulmones, gritó:

—Quiero corresponder a esos vivas que dais a mi Patria, que es la madre de los españoles que han venido a este hospitalario pueblo; pero mi corazón en este momento, por la emoción intensa, solo sabe gritar: ¡Viva la Argentina! ¡Vivan los pueblos hermanos que llevan nuestra sangre y que pueden contar como suyos todos nuestros triunfos!

El entusiasmo del público fué inenarrable.

Un paseo por la ciudad

A las diez llegaron los automóviles en los que nuestros aviadores habían de recorrer parte de la población antes de ir a la Catedral.

Las fuerzas situadas frente al edificio de la municipalidad no pudieron impedir que la muchedumbre, en el momento de salir los aviadores, se abalanzaran sobre ellos, abrazándolos y besándolos.

Por fin se impuso el orden.

Minutos después, el comandante Franco, sus compañeros, el marqués de Ampostá, el intendente, el presidente del Círculo Español y el conde de Velle, acompañados por el conde de Velle y el duque de Vistahermosa, tomaron los automóviles entre las explosiones de entusiasmo de la muchedumbre.

Los aviadores recorrieron algunas calles y plazas principales, viendo el adorno de las mismas.

Tanto en la calle como en los balcones, la gente aplaudía y vitoreaba a los aviadores a su paso.

El «Te-Deum», en la Catedral

En la Catedral se celebró esta mañana, a las once, el «Te-Deum» organizado por el Arzobispo de la ciudad.

Desde una hora antes, las calles de Rivadavia y San Martín, en las cuales está enclavada la Catedral, se hallaban totalmente llenas de público, que esperaba la llegada de los aviadores y comisiones oficiales.

La colonia española, que siente gran devoción por el Cristo de Buenos Aires, se encargó de adornar la capilla de dicha imagen con profusión de flores y luces.

A las once menos cinco llegaron los aviadores, acompañados del intendente señor Noel.

La multitud los aclamó con entusiasmo.

A la puerta de la Catedral se encontraba el Arzobispo, con el cetro.

La puerta recayente a la calle de Rivadavia, por donde había de entrar la comitiva, estaba custodiada por varias parejas de guardias y agentes de la autoridad, con objeto de evitar la aglomeración de gente.

A este fin, la entrada en el templo fué por rigurosa invitación, si bien puede decirse que la mayor parte del pueblo bonaerense desahucó concurrir a la ceremonia religiosa.

Tras los aviadores entraron en el templo las comisiones oficiales, autoridades e invitados.

Se cantó un «Te-Deum», con órgano y voces, oficiando el Arzobispo, asistido por el Obispo auxiliar y los dos vicarios generales de la ciudad.

Terminada la ceremonia religiosa, los aviadores visitaron la tumba del general José Sanmartín, que se conserva en dicha capilla.

El intendente explicó a los aviadores el valor arqueológico e histórico de dicha tumba.

El glorioso «Plus-Ultra»

El hidroavión «Plus-Ultra» se encuentra anclado en la parte derecha del muelle de Madero, junto a la dársena del Sur, y está siendo

Objeto de la admiración de todo Buenos Aires.

Custodia el hidro el crucero «Paraná».

Alrededor del hidro se encuentran ancladas 30 caños del servicio de Marina, para impedir que se acerquen al hidro los numerosos curiosos que acuden con barcas a ver y fotografiar el avión.

Ascienden a varios millares los permisos solicitados para visitar el hidro, pero todos han sido denegados.

Únicamente han visitado el «Plus Ultra», acompañados del mecánico Rada, los agregados militar y naval de la embajada española y el presidente del Círculo Español.

Banquete de gala.—El mecánico Rada ocupa un puesto en el banquete

A medio día se celebró en la casa del Gobierno el banquete de gala con que el Presidente Alvear ha obsequiado a los aviadores españoles.

El banquete constaba de 150 cubiertos.

Además del Presidente de la República asistieron a la comida el embajador de España, alto personal de la embajada, el intendente de la ciudad, el Arzobispo, el presidente del Círculo Español, la comisión especial de homenajes, el cuerpo diplomático y todo el Gobierno.

La presidencia fué cedida por el señor Alvear al comandante Franco, que tenía a su derecha al Presidente y a su izquierda al embajador de España, marqués de Ampostá.

A continuación ocupaban asiento Ruiz de Alda y Durán.

Por disposición expresa del Presidente Alvear, asistió también al banquete el mecánico Rada, que fué objeto de manifestaciones de enorme interés, que el mecánico declinaba modestamente hacia el comandante Franco y los demás aviadores.

El mecánico Rada, hablando con el Presidente Alvear acerca de las incidencias del raid, dedicó grandes elogios a Franco, al que consideró como el mejor piloto del mundo.

Durante la comida, que fué servida espléndidamente, los aviadores explicaron a sus compañeros de mesa los detalles más salientes de su vuelo, manifestando Franco que todavía no puede precisar cuándo ni en qué forma hará el viaje de regreso a España, pues ello depende de las instrucciones que reciba del Gobierno español.

La comida fué amenizada por una nutrida orquesta, que interpretó aires regionales españoles y argentinos.

A los postres hablaron el embajador de España, el Presidente Alvear y el comandante Franco, expresando el Presidente de la República el honor que había tenido el pueblo argentino y su Gobierno en recibir a los heroicos viajeros menesajeros de España, y recordando las atenciones que el Rey y el Gobierno español le dispensaron cuando él visitó San Sebastián.

Franco dió las gracias por los agasajos de que eran objeto, ofreciendo transmitir los saludos del Presidente y del pueblo argentino al Rey, al Gobierno y a España.

Cuando se levantó a hablar el señor Alvear, la orquesta tocó el Himno argentino, y al comenzar a hablar Franco, interpretó la Marcha Real.

Los dos Himnos nacionales fueron escuchados de pie por los comensales.

Alvear y Franco chocaron sus copas, brindando finalmente por la prosperidad de los dos pueblos y abrazándose emocionados.

Durante el banquete, una gran multitud rodeaba la Casa del Gobierno.

Una escena emocionante

Entre los españoles que lograron esta mañana llegar hasta el comandante Franco, se destaca un anciano, que arrastrado en lágrimas, dijo al timonel del «Plus-Ultra», abrazándole y besándole:

—Hijo: lleva este abrazo y este beso a España. A nadie tengo allí, pero allí está mi pensamiento desde hace cuarenta años, que vine acá desde Villanueva de la Sierra, un pueblecito de la provincia de Avila.

Acá hice plata, pero toda será para vosotros, pues ya la deposité en el Círculo Español.

Me llamo Tomás Jiménez Castaños.

El comandante Franco, emocionado y con lágrimas en los ojos, abrazó y besó en la frente al anciano.

Parte oficial

11 de Febrero.

En el sector de Melilla un grupo de indígenas, afectos a la mezquita de Beniuliseon, se internó en la zona insuñense, llegando al poblado de Abd-el-Aziz, y cortando las líneas telefónicas que van a Anual, regresando con gran cantidad de alambres.

Emboscada establecida en Beni Yusef sorprendió partida enemiga que intentaba introducirse en nuestra zona, a la que obligaron a huir, dejando en nuestro poder un muerto con armamento.

Sin más novedad en las zonas del Protectorado.

Noticias del admirable raid

La grandiosa manifestación de ayer

Felicitaciones; informes con plementarios y novedades de interés

EL TIRON

Confecciones para señora y niños
Lienzos de hilo -- Camisería -- Tejidos en
todas sus clases

EDUARDO FELIU
TRENCH, 21 - VALENCIA

AGUAS DE CESTONA

Unicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades de Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.

Estreñimiento y Enterocolitis por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

NO HAY ENFERMEDAD INCURABLE

Usted se curará adoptando mi sistema
Patente núm. 81.087 - Marca registrada núm. 45.242

Si usted ha probado vanamente otros tratamientos, remedios y aparatos eléctricos, puede asegurarse que el método Magnopático es superior a todos. No hay mal que no ceda a este nuevo sistema de curación, ni mal que no desaparezca, por crónico o antiguo que sea. Millares de enfermos que ya habían perdido toda esperanza de curarse, gozan hoy de una salud inmejorable gracias a este moderno sistema.

No pierda usted tiempo. No se abandone, escribame hoy mismo. Usted se curará adoptando mi sistema. Recuerde que miles de enfermos incurables son hoy muy felices y sanos, gracias a mis aparatos Magnopáticos. Mándeme su dirección y le enviaré mil libro «La Salud en la Naturaleza» enteramente gratis. Solo le pido que me mande 50 céntimos en sellos de su país para ayudar a los gastos de expedición. Escriba a Sr. Representante del Magnopático, Apartado 218, Lisboa (Portugal).

Vigo, 23 de Octubre de 1925.
Muy señor mío: No sería humano el procedimiento de dejar de hacer público las cosas que son verdades y que puedan ser útiles a nuestros semejantes.

Enfermo durante quince años, de eczema y sífilis, sufriendo horriblemente, postrado en cama, mi cuerpo era todo una llaga viva, incluso la boca y garganta, que mal se comprendía lo que hablaba, toda la piel de mi cuerpo quedó como cuero de sapo, a veces se parían las manos, las piernas y los pies hinchados y se reventaba de tal forma que todo se abría en canales, padecía de proctocolitis o evacuaciones sanguinolentas, la ciencia médica nada podía hacer, fui a Santiago, sin resultado, tenía un eczema grandísimo, luego un gran tumor en la ingle.

Yo pasaba una vida triste y desesperada, mi agotamiento genital era completo y tenía una gran depresión nerviosa, había perdido mucho la vista, mis pies y manos parecían que continuamente estaban picando moscas y mosquitos, la piel se estaba cayendo no podía caminar más de 50 pasos. Había probado toda clase de específicos de los más renombrados, para purificar la sangre, sin obtener el menor resultado.

Debí manifestarle a usted, que gracias a los aparatos inventados por usted, el generador «Magnopático», me libraron de los grandes padecimientos, y cuando solo esperaba la muerte, esto con solo dos meses de tratamiento, después de que estaba cansado de médicos y drogas, a pesar de mis 57 años que tengo, me encuentro hoy, gracias a sus aparatos con más vigor que antes de los 15 años que hace que venía sufriendo hasta la fecha de diabetes artificial y demás complicaciones que la mayor parte del año pasaba en cama. Tanto el pie derecho, que no podía dar un paso, como la picazón que padecía en todo el cuerpo y en todas partes del cuerpo, han desaparecido, las roturas de los dedos de los pies y aquel ácido úrico que salía de las partes más débiles del cuerpo, ha desaparecido, por eso, en agradecimiento le envío mi fotografía y la presente carta, autorizándole para que la haga pública, pues sería un crimen si no procediera así por los grandes beneficios que he experimentado con sus aparatos.

De Vd. muy at. y S. S. q. b. s. m., Benito Comesaña Giraldes, Comercio de Ultramarinos, Travesía de Cervantes, 6, A. y Martín Codac, número 22, Vigo.

DOY FE: Que la firma y rúbrica que anteceden, de don Benito Comesaña Giraldes, vecino de esta ciudad, son iguitas a las que usa, y por ello las conceptúo legítimas.—Vigo, Octubre veinticuatro de mil novecientos veinticuatro.—Tachado-signo. No vale Firmado, Manuel Rivademar. (Hay el sello del Estado y del notario).

Reconheço a assinatura acima de D. Manuel Rivademar, Notario em Vigo, Consulado de Portugal em Vigo. Aos vinte quatro de Outubro de mil novecentos e veinticinco. (Hay la firma del Cónsul, el sello del Estado portugués y el sello del Consulado).



FIERNA CON VARICES



FIERNA CURA

Varices y Almorranas GARANTIZADA
sin operación, sin vendajes, sin medias de goma, sin pomadas, sin abandonar las ocupaciones habituales.

Demostre a los señores Médicos que lo deseen.
El Doctor Rosell-Jané, de Barcelona, curará a sus enfermos en Valencia en la consulta del DOCTOR RIZO, calle Bailía, 4 (jardines de la Audiencia), EL DOMINGO, DIA 14 DE FEBRERO, desde las nueve de la mañana

El Dr. Rosell Jané viene de 15 en 15 días.
Todos los días laborables, de 11 a 1, los enfermos consultarán con el DOCTOR RIZO, en su Clínica.
Los de hemorroides será preciso que acudan uno o dos días antes del día de la cura.

Enorme liquidación de material eléctrico

Sólo hasta fin de mes, para dar salida a las enormes existencias y dar cabida a las grandes partidas de géneros comprados, se liquidan a precios de 20 POR 100

Aparatos eléctricos de todas clases, cristalería, bolas, tulpas, platas, pianos, etc. Hornillos, planchas, estufas portátiles, cristal, mármol, bronce, madera. Hay en infinitud de modelos y cuanto pueda usted desear en el ramo eléctrico.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
OCASION UNICA EN VALENCIA
CORREJERIA, 29



Casa Peyró

Peluquería de señoras y niños
Ondulación Marcel y permanente

Corte pelo romana especial
Masaje, manicura, depilación de cejas, aplicación tintes

Casa especial para pelucas y peinados para disfraces niños

GUERRERO, 19
(antes Calabazas)
Entrando por San Vicente izquierda :: Valencia

Artículos para Carnaval
Días de baile, servicio hasta las diez noche
On parle français

Préstamos

Sobre alhajas, papeletas del Monte, automóviles, pianos, muebles, géneros, mercancías y en general sobre toda clase de garantías que convenga.

UNICA CASA EN VALENCIA CONSTITUIDA LEGALMENTE RESERVA LAS ABSOLUTAS EN TODAS LAS OPERACIONES.

ESPACHO: Plaza del Esparto, número 8, principal izquierda. De 9 a 2 y de 4 a 7.

Ocasión

Vida asegurada. — Se vende taller de imprenta completo con no podría atender su dueño; se garantiza trabajo seguido y se entrega al comprador la marcha del negocio. Para más informes, Correjería, 2, entresuelo. Despacho de Bordoado.

Estuches papel y sobres, 0-50. Copiadores de cartas, 500 hojas primera, a 275.

Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca, en todos los tamaños y colores, a 3 pesetas una, y comprando dos, 5-00.

100 hojas papel carbón, 4 ptas. Sobres primera a 4 pesetas el 1000.

Una resma papel barba, la mejor clase, 10 pesetas. 500 cuartillas por hora, 1-60.

Talonarios de 100 hojas en papel primera, de 275.

ALFERRIA, INQUILINATOS, FACTURAS, RECIBOS, VALES, NOTAS ENTREGA, a 50 CENTIMOS, y toda clase de artículos de PAPELERIA-ESCRITORIO a suavicular precio.

Papelería Alemana
Talleres de IMPRENTA Sellos de caucho

2, plaza del Miguelete, 2 (junto a la calle de Zaragoza)

Muebles

Vendo: Un lavabo con dos pa. tanganas, y una biselada, propio par. casa espaciosa. Colegio o peluquería. Un aparador, mesa y seis sillas de comedor, cocina de gas, mesa plegable para cocina y planchador, muy sólida. Dos alfombras eléctricas.

Un buró americano pequeño, dos esteras en muy buen estado, una máquina de coser completamente nueva, y otros objetos, Nave, 14, bajo.

Solares

Vendo en el Caballal, sitio inmejorable, 200.000 palmos en un lote o en varios; precio baratísimo. Salvador Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de 9 a 1 y de 3 a 6.

¡Alto, señores!

Urge venta 12 pisos, 4 bajos. Casa nueva patio, portera, libre inquilinos, lado tranvía, mercado Ruzafa. Perseguido 3 bajos Cami no Barcelona. 2 bajos y 2 altos lado Cárcel Modelo, precios: 4.500, 5.000, 5.500, 6.000, 11.000, 13.000, 14.000 pesetas. Casa calle Caballeros, 80.000 pesetas: Casas todos distritos y entranques, Chalets, masías, huertos, solares, alcazones, todo mucha ganga. Admito toda clase de fincas, compra-venta y administraciones. Muñoz, corredor Colegiado, de fincas, Horno de los Apóstoles, 6, Despacho, de nuevo a una.

Se vende

Una finca con unas 93 hanegadas de naranjos de varias clases, olivos y tierra muy superior y resistente a heladas, como puede apreciarse por el fruto pendiente hoy del árbol.

Es finca de porvenir, comarca de mucha sanidad y con agua potable de primera. Además de lo muy sobrado para riego a otras tierras.

Razón: Padre Porta, 3 y 5, Almacén de envases.

Plantaciones de invierno

Veinticinco años de práctica
Si equilibra usted la plantación en sus fincas será su ruina. Si quiere usted que sus fincas multipliquen su valor, pasese por el está El Sigo y pregunte al motor tractor por Luis Marco, que le proporcionará los mejores plántones de naranjos de la clase que usted quiera. En naranjos tengo cuatro clases, distinguiéndolos en «Cadena Puchosa», para primera temporada y cuatro para segunda y tercera.

Grandes viveros de plántones de naranjos, situados en Valencia y Nules.

Dirección en Valencia: Camino de Moncada, núm. 27, Alquería de Luis Marco.

Dirección en Nules: Los domingos, Posada de las Almas.

Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Marchenyes, de 7.500 a 9.000 pesetas; Sagunto, de 4.200 a 6.000; Emperador, de 14.000 a 17.000; Conquista, de 14.000 a 27.500; Juan de Ména, 8.000; Corset, 10.000; de inquilinos por 8.000 y Bolsería, 11.500, también libre de inquilinos, y fincas en las calles Baja, Conde de Salvatierra, Grabador Esteve, Gran Vía, Pl. y Margall, Puerto Rico, Doctor Suny y plaza de Cisneros, y huertos de naranjos en Caragante, Alcala y Fucba Larga. Me encargo de la com. ra venta de fincas.

Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo. De 9 a 12 y de 3 a 6.

Caretas

Serpentinas, Confetti

Tienda del Bulo

San Vicente, n.º 92

Vendo finca

Junto al puente del Mar; casa de gran porvenir y buena renta, se venderá por menos de su valor. Urge mucho.

Salvador Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de 9 a 1 y de 3 a 5.

RICARDO GARRIGA

Fábrica de artículos para viajar, muñecos y cubetas de fibra, Españolidad en maletas para equipaje y muestrarios, en maderas cruzadas a cinco costuras. Unicas en su clase. Talleres: Guillén de Castro, 21, Despacho; Plaza de Cajeros, 8.

Srta. D.ª Manuela Zarza Fons

Profesora de corte y confección que costó brillantemente sus estudios en el colegio del Miguelete, ofrece sus lecciones a domicilio. Para informes en dicho colegio, que dirige doña Josefina Puig de Casabuenza, Plaza Miguelete, 2, principal.

Se alquila
un piso segundo en la calle del Conde de Salvatierra, número 7, decorado moderno, estufa y chimenea, cuarto de baño con calentador de gas y todos los servicios completos.

Empres de Navegación YBARRA Y C.ª
S. en C.

SERVICIO CORRIENTE
El vapor

CABO CORONA
saldrá de este puerto el 15 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Melilla, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, A Coruña, Cijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO RAFAEL
El vapor

CABO CERVERA
saldrá de este puerto el día 15 del actual para Tarragona, Barcelona, Palamos, Cete y Marsella.

Consigntario: GONZALO NGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Fontente, N. Crao, Tobj. fono números 203 y 193.

Veraneo resuelto

En los más elevados y pintorescos del «Vedat», vendo solares con agua potable, desde cinco céntimos palmo. Construyo casitas con instalación de agua corriente, desde 5.000 pesetas. Facilito el pago. Vendo bonitos chalets con árboles frutales y agua propia.

Ramón Navarro, frente hotel Vedat

PLATANOS DE CANARIAS

Siempre grandes existencias

ANDRES SANCHIS

Almacén: QUEVEDO, 6 - Teléfono 1476

Exportación a provincias

BUGATTI

en la Cuesta de las Perdices

MADRID 23 ENERO 1926

CATEGORIA 2.000 C. C.

1.º OSCAR LEBLANC, sobre BUGATTI, a 144.780 kilómetros por hora

2.º SANTOS MATEO, sobre BUGATTI, a 139.211 kilómetros por hora

Ambos coches con motor, de serie, batan el antiguo record absoluto de Fascual Sogas, que era de 132.420 kilómetros por hora

Representación general para España:

AUTOMOVIL SALON

Oficinas y talleres VALENCIA Exposición
SALVADOR GINER, 23 Teléfono 966 PAZ, 33

Bodega del Sol

Despacho de vinos, aceites y licores.—Sidra Aldana, 22 pesetas caj; 190 botella. Gran Champagne, por 40 pesetas caja de doce botellas, con doce maravillosas copas de cristal de regalo; 360 pesetas botella y copa. Vermout Zinzano, a 3 pesetas botella, y 2 pesetas litro; 575 pesetas botella de litro año Maua, y 475 botella litro Anís Real, y toda clase de embotellados y a granel de las más acreditadas marcas.

Gran rebaja de precios para los comorralantes. Para conveniense hay que probarlo.

Santa Teresa, 10 VALENCIA Teléfono 17-55

LA HERNIA

queda resuelta a la aplicación del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO: ya no causa más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada a las pocas semanas; sin privarse el enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; NO TIENE YA QUE USARLOS; tal es la eficacia y virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMON de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad. Fíjense opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 38, 1.º, Barcelona. Consultorio en Madrid, Arrieta, 11.

Versos de la Juventud

POR TEODORO LLORENTE
Precio, 3 pesetas -- De venta en esta Administración

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantabrico

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva; Vigo, Villagarcía, Coruña, Cijón, A Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avil, Ribadeo, Fez y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias
con salidas de Valencia los días 5 y 19 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra
Para Liverpool directo con salida fija todos los sábados.

Línea Francia
Servicio semanal directo para Cete, Par. Informes: Representación de la Compañía en Alonsa Crao, Muelle de Fontente, letra A. Teléfono 068 de Crao.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico
El vapor

CRISTOBAL COLON
saldrá de Bilbao el día 15 de Febrero, de Santander el 19, de Cijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz el San Carlos, que sale de Bilbao y Santander el día 15 de Febrero, de Coruña el 17, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Cuba, Venezuela-Columbia, Pacifico y Puerto Rico
El vapor

BUENOS AIRES
saldrá de Barcelona el 10 de Febrero, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, S. de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA: Por razón de la Ley Volstead (Ley Seca) ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida y vuelta, el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea a Fernando Póo
El vapor

MONSERRAT
saldrá de Barcelona el día 15 de Febrero, el 16 de Valencia, para Alicante y Cádiz, de donde saldrá el día 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Viaje extraordinario para Puerto Rico y New-York
El vapor correo español REINA MARÍA CRISTINA, saldrá de Barcelona el día 15 de Febrero, de VALENCIA, el día 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, directo para Puerto Rico y de allí a New-York, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capelán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones del Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zaragoza, Mosambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arco, Jorona y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia

M. Manglano, Barón de Vallvert, Mar, 55, entresuelo
TELEFONO 339

En el GRAO, calle Chapa, n.º 3 bajo.—Teléfono n.º 3043

MOTORES DE ACEITES PESADOS

La fábrica de motores «DROTT» ha establecido un depósito a precios de fábrica

Paz, 34 :: S. Sancho A. :: Valencia